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Velká výstava o architektu Olbrichovi
Německé město Darmstadt hostí největší 
výstavu, jaká kdy byla uspořádána k poctě opav-
ského rodáka Josefa Maria Olbricha.
 strana 13

Prostranství okolo kina se mění
Opavská radnice začala s rekonstrukcí velkého 
vnitrobloku u kina Mír. Na rekonstrukci získala 
evropskou dotaci.
 strana 4

Město ocenilo opavské učitele
V rámci oslav Dne učitelů ocenilo město Opava 
pedagogy, kteří si loni připsali výrazné pracovní 
úspěchy. Na snímku Václav Konderla ze ZŠ Kyle-
šovice. strana 12

Ceny nejúspěšnějším sportovcům
Sportovci celého Opavska, kteří loni dosáhli vel-
kých úspěchů, si převzali ocenění ve Slezském 
divadle. Na snímku nejlepší junioři a juniorky, 
kterým letos vévodil mistr Evropy v orientačním 
běhu Filip Hadač (u mikrofonu).
 strana 24

Benátky vplouvají do Opavy
Začíná festival Další břehy a jeho stěžejním 
tématem jsou italské Benátky. Festival potrvá 
do konce dubna. Foto na titulní straně: Andrey 
Turchaninov strany 8 a 9

Starý buk má slabé kořeny
Expertiza starého buku pod Ptačím vrchem uká-
zala, že strom má poškozené kořeny a může se 
vyvrátit.
 strana 6
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
I když hospodářská recese tlumí řadu aktivit a ome-
zuje finanční možnosti firem i samospráv, daří se 
Opavě pokračovat v mnoha investičních akcích. Je to 
důsledek toho, že se městu podařilo získat opravdu 
velké sumy z mnoha dotačních titulů a tyto částky 
pomáhají překlenout období, které by jinak nebylo 
investičně příliš činorodé.

Úspěšně pokračuje projekt rekonstrukce domova pro 
matky s dětmi, podařilo se získat finance na rekon-
strukci velkého vnitrobloku u kina Mír, připravuje se 
rozsáhlá výstavba dětských hřišť v centru města, při-
pravuje se oprava Slezského divadla. Město pokra-
čuje v přípravách cyklostezky z Jakartovic do Opavy 
či z Hradce nad Moravicí do Opavy a Otic.

V dubnu město pořádá jeden ze dvou největších kul-
turních festivalů v Opavě. Letos je festival Další 
břehy věnován italským Benátkám, městu s bohatou 
kulturní tradicí. Rád bych vás pozval na všechny fes-
tivalové akce, ať už jde o divadelní či filmová před-
stavení, opavsko-liptovské šachové partie s živými 
figurami či originální a jedinečné benátské gondoly, 
které budou plout na Stříbrném jezeře. 

Festival je dílo nápadů a inspirací městského kultur-
ního dramaturga Petra Rotrekla a jeho kolegů a přá-
tel. Na přípravě se také podílela řada Italů, Benát-
čanů. Všem společně patří dík za čas i úsilí, které 
tomuto ročníku věnovali.

Na konci dubna si Opava připomene události spo-
jené s koncem druhé světové války a osvobozením 
Opavy. Při příležitosti 65. výročí konce války se roz-
hodla Ruská federace ocenit a poděkovat řadě váleč-
ných veteránů, kteří se zapojili do tehdejších váleč-
ných bojů. Slavnostní ceremoniál jejich ocenění 
bude hostit Obecní dům.

V polovině března proběhlo vyhlášení ankety o nejú-
spěšnější sportovce opavského okresu. Společně se 
svými kolegy gratuluji všem oceněným. Přímo při pře-
dávání cen na jevišti Slezského divadla jsme mohli 
slyšet, že právě v tyto momenty vybojovali opav-
ští taekwondisté Jan Vrchovecký a Lucie Zedková 
medaile na mistrovství Evropy. Oba jsou amatéři, 
kteří ale odevzdávají svému sportu většinu svého vol-
ného času, a jejich úspěch je plně zasloužený.

Věřím, že i tentokrát vás 
bude barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázet 
celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor

Opava uvedla světovou premiéru 
rockového baletu
Šéf opavského baletu Martin Tomsa (na snímku) při-
pravil pro Slezské divadlo jedinečný rockový balet 
Kladivo na čarodějnici. 
 strana 14
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Opava získá téměř 7 milionů korun
na zvelebení okolí kina Mír
V první polovině března zaháji-

lo město rozsáhlou regeneraci 
vnitrobloku v okolí kina Mír. Vět-
šinu nákladů Opava uhradí z ev-
ropských zdrojů.

Stavební práce začaly 8. března a prav-
děpodobně potrvají do poloviny května. 
Přeměna okolí kina na odpočinkovou 
zónu přijde město na 7,4 milionu korun, 
z toho dotace z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko představuje 
6,8 milionu korun. O poskytnutí dotace 
rozhodla Regionální rada Moravskoslez-
sko na začátku března. 

„Rekonstrukce přispěje ke zkulturnění 
velkého prostoru přímo v centru města. 
Vzniká místo, kde mohou příjemně trá-
vit čas rodiče se svými dětmi. Součástí 

rekonstrukce bude vybudování nového 
dětského hřiště a věřím, že takovýchto 
hřišť a míst se podaří ještě v průběhu 
tohoto roku připravit ve městě více,” 
uvádí primátor Opavy Zbyněk Stanjura. 

Projekt se týká z větší části uzavřeného 
prostranství mezi kinem Mír, bytovou 
zástavbou na ulici Podkovní až po ulici 
Na Valech. Rekonstruují se zde místní 
komunikace a chodníky, vzniká 19 par-
kovacích míst a probíhají další terénní 
úpravy. Rekonstrukcí projde kanalizace 
a prostranství bude nově osvětleno. Lidi 
nejvíce potěší nová zeleň, lavičky a koše 
nebo dětské hřiště. Celý prostor se 
navíc změní na bezbariérový.

Do nedávné doby nebyl vnitroblok pří-
liš využíván. Zejména z důvodu zane-

dbaného vzhledu i nedostatečného a ne-
funkčního vybavení. Navíc bude změna 
rychlá. Podle původních předpokladů 
měla rekonstrukce trvat až do srpna, ale 
městu se ji podařilo urychlit. 

Regenerace vnitrobloku kina Mír je dru-
hým úspěšným projektem Opavy zahr-
nutým do Integrovaného plánu roz-
voje města (IPRM) a podpořeným dotací 
z ROP Moravskoslezsko. Prvním, již 
ukončeným projektem je Obecní dům, 
slavnostně otevřený v prosinci 2009. Na 
tyto a další záměry z IPRM může město 
získat dohromady až 400 milionů korun 
z ROP Moravskoslezsko.

Opava si připomene 65. výročí osvobození,
veteráni obdrží čestné medaile

Na konci dubna si Opava připo-
mene osvobození města v po-

sledním roce druhé světové války. 
Vzpomínkovou akci doplní dopro-
vodný program. Výročí konce vál-
ky následně završí slavnostní pře-
dání medailí válečným veteránům.

Vzpomínkové setkání u příležitosti 65. 
výročí osvobození Opavy se uskuteční 
22. dubna v 10 hodin na náměstí Osvo-
boditelů u památníku Osvobození. Letos 
se v tento den ve spolupráci se Slez-
ským zemským muzeem koná dopro-
vodná akce, a to bezplatná prohlídka 
expozice v Památníku II. světové války 
v Hrabyni. Prohlídku je možné absolvo-
vat od 9 do 17 hod.

O týden později, 29. dubna, se v Obec-
ním domě uskuteční slavnostní akce, 
kterou připravili zástupci Ruské fede-
race. „U příležitosti 65. výročí vítězství 
ve Velké vlastenecké válce byl prezi-
dentem Ruské federace D. Medvedě-
vem podepsán výnos o udělení jubi-
lejní medaile, kterou se kromě občanů 
RF vyznamenávají i občané cizích států. 
Vzhledem k tomu, že mezi těmi, komu 
bude udělena zmíněná medaile, je 29 
českých veteránů žijících ve městě 
a okrese Opava, chtěli bychom jim pře-
dat toto čestné vyznamenání za účasti 
vedení města Opavy,” napsal gene-
rální konzul Ruské federace v Brně Vale-
rij Děrgačev. Oceněno bude 12 žen a 17 
mužů. Mezi oceněnými je například 

známý válečný veterán, plukovník ve 
výslužbě Andrej Koba.

Hlavním lákadlem návštěvy památníku 
v rámci doprovodné akce je expozice 
Doba zmaru a naděje. Centrem expozice 
je válečná scéna, která připomíná Ostrav-
sko-opavskou operaci a osvobození regi-
onu severní Moravy a Slezska. Další části 
expozice jsou věnovány vzniku českoslo-
venské vojenské jednotky a její bojové 
cestě, životu v protektorátu, perzekuci 
obyvatelstva a koncentračním táborům 

či československému západnímu odboji. 
Památník nabízí návštěvníkům i nové 
části expozice, a to tematický celek Oběti 
a vrazi, který připomíná nesmírné utr-
pení vězňů koncentračního tábora Maut-
hausen, a celek Města v troskách, který 
připomene spojenecké bombardování 
strategických cílů v protektorátu. Ve ven-
kovním areálu, na ploše vedle památníku 
se nachází expozice těžké bojové tech-
niky, kde návštěvníci mohou vidět např. 
tank T-34, samohybné dělo SU-100, pro-
tiletadlové kanóny, minomety, apod.

Foto: Jan Šindler
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Dubnové zastupitelstvo. Dva-
cáté šesté řádné zasedání Zastupi-
telstva statutárního města Opavy 
se uskuteční v úterý 20. dubna od 9 
hodin ve Sněmovním sále minorit-
ského kláštera v Opavě. Podrobnější 
informace naleznete na úřední desce 
Magistrátu města Opavy, na plaká-
tech a na webové adrese www.opa-
va-city.cz. 
Analýza daně z nemovitosti na 
městském webu. V průběhu dubna 
najdete na městských webových 
stránkách (www.opava.cz) analýzu 
daně z nemovitosti. Analýza se bude 
zabývat věcnými aspekty a skuteč-
nými poplatky, které jsou pro vět-
šinu občanů významné. Je pravdě-
podobné, že o dani z nemovitosti pro 
příští rok bude jednat už dubnové 
zastupitelstvo.
Město ocení zlaté dárce krve. 
Město Opava na konci dubna podě-
kuje zlatým dárcům krve. Slavnostní 
předávání proběhne 28. dubna od 
15.30 hod. v aule střední zdravot-
nické školy. Pro ocenění si přijde rov-
ných třicet dárců, kteří darovali svou 
krev na Transfúzní stanici v Opavě.
Město pronajme nebytový pro-
stor. Statutární město Opava prona-
jme nebytový prostor, označený jako 
Drobný prodej, o výměře 5,77 m2, 
nacházející se v přízemí budovy bez 
čp/če, stavba občanského vybavení, 
na pozemku parc. č. 271/3, k.ú. 

Opava – Předměstí. Jedná se o bu-
dovu veřejného WC na Krnovské ulici 
v Opavě. Písemné nabídky zasílejte 
na adresu: Technické služby Opava 
s.r.o., Těšínská 71, 746 01 Opava. 
Den Země 2010. Letošní Den Země 
v Opavě je zaměřen na téma Voda. 
Mateřské a základní školy se mohou 
zapojit do aktivit, jako je např. alma-
nach, výtvarná soutěž, vystou-
pení na happeningu na Dolním 
náměstí, výzdoba školského zaří-
zení, či různých exkurzí a ekopro-
gramů. Vyvrcholením akce je hap-
pening pro širokou veřejnost, který 
se bude konat 23. dubna na Dol-
ním náměstí. Záštitu nad celou akcí 
převzal primátor Opavy. Den Země 
pořádá SEV Areka ZO ČSOP ve spo-
lupráci s Opavským zastupitelstvem 
dětí a mládeže, odborem ŽP a od-
borem školství magistrátu, SVČ, 
MSZeŠ a VOŠ, Školním statkem 
Opava a dalšími organizacemi. Pro-
gram všech akcí naleznete v kultur-
ním kalendáři.
Pilotní šetření v opavských 
domácnostech. Během dubna až 
června proběhne ve vybraných čes-
kých domácnostech pilotní šetření 
k mezinárodnímu výzkumu dospě-
lých, který je zaměřen na zjišťování 
dovedností, jež lidé uplatňují v kaž-
dodenním životě (čtení, vyhledávání 
údajů, využívání počítačů a techno-
logií), na jejich pracovní zkušenosti 

a vzdělávání. Opava byla vybrána 
náhodným výběrem, aby se tohoto 
výzkumu zúčastnila. Výzkum budou 
provádět vyškolení tazatelé společ-
nosti SC&C, kteří budou mít prů-
kazku se jménem a fotografií a bu-
dou vybaveni materiály k výzkumu 
a pověřením. Rozhovor zabere při-
bližně dvě hodiny a jeho dokon-
čení bude odměněno částkou 500 
Kč. Informace poskytnuté v rámci 
výzkumu budou naprosto důvěrné. 
Výběr občanů probíhá zcela náhodně 
a nelze jej nahrazovat jinými občany. 
Na mezinárodní úrovni je výzkum 
řízen OECD. U nás jej na základě 
pověření MŠMT provádí Ústav pro 
informace ve vzdělávání ve spolu-
práci se společností SC&C. Výzkum 
je spolufinancován Evropským soci-
álním fondem a státním rozpočtem 
ČR. Další informace jsou uvedeny na 
stránce www.piaac.cz.

Červenobílé dny. Ve dnech 
21.–23. dubna bude v Opavě probí-
hat veřejná sbírka pro hluchoslepé 
„Červenobílé dny”. Výtěžek bude 
použit na poskytování a rozvoj slu-
žeb, péče a pomoci pro hluchoslepé 
na celém území ČR a na zajištění 
provozu o. s. LORM – společnosti pro 
hluchoslepé.
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Statutární město Opava připra-
vuje na druhou polovinu květ-

na druhý ročník velké prezentač-
ní akce s názvem Město městu.

Na Horním náměstí se ve čtvrtek 
20. května opět představí jednot-
livé odbory magistrátu včetně městské 
policie. Zájemcům vysvětlí, čím a jak 
se zabývají, poradí s tím, co a jak se 
u nich dá vyřídit. Obyvatelé a návštěv-
níci města se budou moci také sezná-
mit s novým materiálem – průvod-

cem jednotlivými životními situacemi, 
který jim usnadní vyřizování úředních 
věcí na magistrátu. Akci bude provázet 
doprovodný program, v rámci kterého 
vystoupí v 19 hodin na Dolním náměstí 
skupina MIG 21.

Akce je určena široké veřejnosti, která 
se tak může během této jedinečné akce 
podrobně seznámit s prací úřadu, jenž 
musí navštívit při řešení mnoha rozlič-
ných životních situací. Zájemci budou 
rovněž obeznámeni s významnými 

investičními projekty, které statutární 
město Opava připravuje. Po celou dobu 
konání akce bude pro návštěvníky při-
praven doprovodný program a také 
drobné občerstvení. Akce bude probíhat 
za jakéhokoli počasí, neboť veškeré pro-
story nejen pro návštěvníky budou na 
Horním náměstí zastřešeny.

Podrobné informace o akci Město městu 
naleznete v příštím vydání zpravodaje 
Hláska, na stránkách www.opava-city.cz 
či e-mailu: mestomestu@opava-city.cz.

Radnice připravuje další prezentační den na náměstí

Rekonstrukce azylového 
domu pro matky s dětmi
Městu Opava se na podzim loňského roku podařilo získat dotaci z Regionálního 
operačního programu NUTS II Moravskoslezsko na kompletní rekonstrukci Azy-
lového domu pro matky s dětmi Opava na Rybářské ulici. Z celkových předpo-
kládaných nákladů ve výši 23,7 mil. Kč bude z dotace hrazeno 92,5 % (21,8 mil. 
Kč). Díky rekonstrukci, která byla zahájena v lednu tohoto roku, dojde k rozšíření 
ubytovacích kapacit a zvýšení kvality poskytovaných sociálních služeb. Klientky 
azylového domu budou ubytované v rekonstruovaných pokojích, jejichž součástí 
bude nově kuchyňský kout a sociální zařízení. V rámci projektu je řešeno také 
celkové zateplení a bezbariérový přístup do budovy. Po dobu rekonstrukce jsou 
klientky azylového domu přestěhovány do náhradních prostor, stěhování zpět do 
nově rekonstruované budovy je plánováno na červenec tohoto roku.
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Experti, kteří v únoru zkouma-
li pevnost červenolistého buku 

pod Ptačím vrchem, změřili, že by 
se dub mohl v budoucnu snadno 
vyvrátit. Odbor životního prostře-
dí bude nyní s odborníky jednat 
o dalším postupu. 

Mohutný, téměř třicet metrů vysoký 
strom byl před pěti lety napaden dře-
vokaznými houbami vějířovce. Houby 
strom značně poškodily. Odbor život-
ního prostředí se snažil strom léčit, ale 
navzdory veškeré péči se stav buku 
letos výrazně zhoršil. „Zdravotní stav 
stromu je výrazně zhoršený, až silně 
narušený. Strom představuje z po-
hledu provozní bezpečnosti významné 
riziko ohrožení pro své okolí,” konsta-

toval po průzkumu stromu odborník 
Jan Halfar.

V únoru se stromu věnovala expertní 
firma SAFE TREES, s.r.o., která provedla 
tahovou zkoušku. Přímo v terénu měřila, 
jakou zátěž strom ještě snese, a zkou-
mala, zda je možné jej zachránit a jaké 
představuje bezpečnostní riziko pro 
kolemjdoucí. Tahová zkouška prokázala, 
že sice nehrozí zlomení kmene, nicméně 
reálně hrozí vyvrácení stromu. Houba 
pravděpodobně rozložila kořeny stromu.

„Strom vykazuje sníženou hodnotu 
v parametru odolnosti proti vyvrácení. 
Odolnost proti zlomu se nachází nad 
požadovanou minimální hranicí, ovšem 
jen poměrně těsně,” shrnul klíčová 

měření Jaroslav Kolařík, který prováděl 
tahovou zkoušku. Tahová zkouška mimo 
jiné měří odolnost stromu proti silnému 
větru. Odolnost buku je o čtvrtinu nižší, 
než je bezpečnostní minimum. 

Podle jeho mínění není příliš reálné, že 
by se povedlo strom ochránit dalšími 
pomocnými zásahy. „Možnost stabilizace 
stromu realizací obvodového řezu zne-
možňuje snížená fyziologická vitalita, 
která vylučuje možnost adekvátní rege-
nerace,” vysvětluje. V případě stabili-
začního řezu by podle něj nutně došlo 
k dalšímu fyziologickému poškození 
stromu a podpořila by se tím rychlost 
rozkladných procesů. „Na bázi kmene 
byla zjištěna přítomnost několika sap-
rofytických a saproparazitických druhů 
dřevokazných hub, z nichž nejvýznam-
nější jsou dřevomor kořenový a dřev-
natka kyjovitá. Rozklad dřeva těmito 
dřevokaznými houbami narušuje inte-
gritu oblasti báze kmene,” uvedl v po-
sudku Jaroslav Kolařík. Metoda přístro-
jového hodnocení stability stromu za 
pomoci simulované zátěže byla využita 
v modifikaci zpracované Ústavem nauky 
o dřevě Mendelovy zemědělské a les-
nické univerzity v Brně.

Podle expertízy jsou v zásadě možná jen 
dvě řešení: buď po poradě se zahrad-
ním architektem zachovat torzo kmene, 
nebo přistoupit k pokácení stromu 
a poté provést náhradní výsadbu. Nyní 
se bude věcí zabývat odbor životního 
prostředí ve spolupráci s dendrology.

AKTUALITY

Tahová zkouška, 
která měřila, 
jak je strom 

odolný proti větru, 
přinesla varující 

výsledky.

Foto: Jan Šindler

Velký buk pod Ptačím vrchem by se mohl vyvrátit

Sedm pracovních dubnových 
dnů bude probíhat na území 

našeho města tradiční jarní úklid 
organizovaný městským odborem 
životního prostředí. V tomto ob-
dobí budou podle přiloženého har-
monogramu rozmístěny kontejne-
ry, které budou sloužit k uložení 
odpadu z úklidu zelených ploch 
a prostranství kolem domů.

Jarní úklid proběhne ve dnech 
6.–9. dubna a poté od 12.–14. dubna. 
Kontejnery budou přistaveny vždy ve 14 
hodin a odvezeny téhož dne v 18 hodin. 
Kontejnery jsou výhradně určeny pro 
odpad z travnatých prostranství.

Další odpady, jako jsou kusový, objemný 
a stavební odpad, případně nebezpečné 
odpady, jako ledničky, televizory, pne-

umatiky, autobaterie, obaly od olejů 
a nátěrových hmot, do těchto kontej-
nerů nepatří. Tyto věci či jejich části ale 
může každý bezplatně odevzdat na třech 
sběrných místech, a to na ulici Hálkova 
v Kateřinkách, Bílovecká v Kylešovi-
cích nebo Přemyslovců v Jaktaři. Sběrné 
dvory mají otevřeno od pondělí do pátku 
v době od 11 do 17.30 hodin a v sobotu 
od 8 do 11 hodin.

Město rozveze kontejnery pro velký jarní úklid

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ
6. 4. Mlýnská – konec 

u řeky
Jateční – u obchodu Slámova – u opěrné 

zdi
7. 4. Horovo náměstí – od 

ul. Gogolova
Englišova – u prodejny 
potravin

Karolíny Světlé – 
u transformátoru

8. 4. Šeříková – křižovatka 
s ul. Květinová

Stará silnice – křižo-
vatka s ul. Prokopa 
Holého

Mostní – u domu č. 11

9. 4. Wolkerova – vozovka 
naproti domu č. 32

Rolnická – stanoviště 
autobusů u Ingstavu

Pekařská – vozovka 
naproti domu č. 107

12. 4. Ochranova – u parčíku Ratibořská – odstavný 
pruh vedle Dřevony

Fügnerova – křižovatka 
s ul. Na Bahně

13. 4. 28. října – křižovatka 
s ul. U Švédské kaple

Zahradní – křižovatka 
s ul. Tyršova

Mendlova – panelová 
plocha u restaurace

14. 4. Wintrova – spojka s ul. 
Slovenská

Vaníčkova – křižovatka 
s ul. Ruská

Hlavní – u domu č. 93 Bílovecká – plocha před 
Okresní správou silnic

U Hřbitova – plocha za 
hřbitovní zdí
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REALIKA - REALITNÍ KANCELÁŘ s.r.o.

tel./fax: 553 653 854, 731 282 658, e-mail: info@rkrealika, www.rkrealika.cz

ČLEN EVROPSKÉHO KLUBU 
REALITNÍCH KANCELÁŘÍ

Dolní náměstí č. 25, 746 01 Opava

Opava sbírá zahraniční zkušenosti
pro proměnu Dukelských kasáren

Městu Opava se podařilo od 
státu získat významnou část 

Dukelských kasáren. Radnice se 
proto loni zapojila do meziná-
rodního projektu, který je za-
měřen na výměnu zkušenos-
tí s rozvojem území opuštěných 
armádou.

Město se hned po získání areálu zabý-
valo myšlenkou, jak opuštěný areál 
co nejlépe využít. Kasárna se mohla 
změnit na plochu pro bydlení, pro 
vzdělávání či lehké podnikání. Nej-
větší podporu má zatím návrh profe-
sora minnesotské univerzity Dalibora 
Frončka, který doporučil využít jedi-
nečné uspořádání a velikost komplexu 
a orientovat jej na vznik vysoké školy, 
univerzitního kampusu.

Radnice se v rámci debaty jak areál 
využít zapojila do mezinárodního pro-
jektu Repair, který se práci s podob-
nými objekty věnuje. „V rámci pro-
jektu jsou postupně řešena různá klíčová 
témata, jako například dopravní dostup-
nost daného území a vliv jeho rozvoje 
na tvorbu pracovních míst,” říká vedoucí 
odboru rozvoje města Petr Šnejdar.

Zkušenosti jednotlivých partnerů, kteří 
pocházejí doslova z celé Evropy (Anglie, 
Litva, Německo, Holandsko, Rumunsko 
atd.), jsou jedinečné a rozdílné. Každý je 
se svými aktivitami v jiné fázi postupu. „V 
tomto smyslu jsou nejzajímavější holand-
ské zkušenosti zástupců města Utrecht, 
kteří rozvíjí svůj systém vodních pev-
ností, přičemž každé z nich se snaží dát 
nové smysluplné využití. Od komunit-

ního centra pro nedalekou problémovou 
čtvrť, přes botanickou zahradu a konfe-
renční centrum. Jednu soustavu pevností 
využívá i nezisková společnost, která zde 
pořádá divadelní představení, tematické 
festivaly, odborné prohlídky a konfe-
rence, ale třeba i svatby,” říká Petr Šnej-
dar. Podle jeho mínění jsou holandské 
zkušenosti pro oživení veřejného prostoru 
velice zajímavé a řada zkušeností se dá 
přenést právě na Dukelské kasárny. Mezi-
národní projekt Repair letos pokračuje 
a Opava bude mít možnost jednak zís-
kat podrobné informace o dalších projek-
tech a jednak nechat zahraniční odbor-
níky zkoumat Dukelské kasárny.

V rámci oslav 65. výročí za-
ložení Městského požárního 

sboru v Opavě připravují opav-
ští profesionální hasiči na květen 
atraktivní program pro širokou 
veřejnost.

Hasiči u této příležitosti připravili soutěž 
s drakem Hasíkem pro děti do 12 let, 
jejíž otázky jsme zveřejňovali od února 
v Hlásce. Poslední kolo otázek najdete 
v tomto čísle Hlásky. Vyhodnocení sou-
těže proběhne v rámci oslav v sobotu 
8. května na Horním náměstí. V tento 
den také vyvrcholí oslavy „Celookres-
ním svatofloriánským setkáním zástav”, 
v jehož průběhu veřejnost uvidí výstavu 
hasičské techniky, slavnostní prů-
vod městem, požehnání praporů, slav-
nostní přísahu nových příslušníků HZS, 

záchranu osob z věže Hlásky, vyproš-
ťování z havarovaného vozidla, požární 
útok dětí a mnohé další.

Oslavám bude předcházet slavnostní 
shromáždění všech profesionálních 
hasičů, kteří sloužili a slouží na stanicích 
okresu Opava, jež proběhne 23. dubna. 
Další akce je naplánována na pátek 
7. května v 16 hodin na Horním náměstí, 
kde se uskuteční taktické cvičení jedno-
tek požární ochrany s ukázkami záchrany 
osob. Ve čtvrtek 27. května se v Měst-
ském domě kultury Petra Bezruče bude 
konat slavnostní vyhodnocení soutěže 
„Požární ochrana očima dětí”.

Podrobný program Celookresního sva-
tofloriánského setkání zástav bude zve-
řejněn v květnovém čísle Hlásky.

Květnové oslavy založení Městského 
požárního sboru v Opavě Běh bez hranic. Opava společně 

s polskou Ratiboří připravila pro 
děti i dospělé závod v běhu na 3 
a 10 km. Uskuteční se v Ratiboři 
v pondělí 3. května v 15 hodin. 
Akce se koná v rámci projektu Běh 
bez hranic. Bližší informace zís-
káte na e-mailu: jaroslav.machov-
sky@opava-city.cz.

Střelci si vystříleli zlato. V neděli 
14. března se v Ostravě uskutečnila 
soutěž Pohár předsedy Moravsko-
slezského krajského sdružení Čes-
kého střeleckého svazu ve střelbě 
ze vzduchové pušky. Opavští střelci 
Gabriela Krečmerová (katego-
rie ženy, juniorky) a Aleš Entrichel 
(mladší dorostenci) si ze soutěže 
přivezli zlatou medaili.

KRÁTCE
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Další břehy o Benátkách. Městu, k
Počátek jara je v Opavě už čtrnáct let provázán s jednou ze tří největších městských kulturních akcí: 
mnohažánrovým festivalem Další břehy. Jeho letošní ročník je věnován středomořskému ostrovnímu 
městu, které patří k nejvyhledávanějším v celém světě – italským Benátkám.

„Benátky jsou jako jíst celou 
krabici čokoládových likérů 

najednou,” řekl americký spiso-
vatel Truman Capote. Pro lorda 
Byrona byly Benátky nejzele-
nějším ostrovem jeho předsta-
vivosti. Od sedmého dubnové-
ho dne bude mít Opava možnost 
se ponořit do příběhů, historie 
a kulturního dění o městě, kte-
ré si stále drží svébytné podma-
nivé kouzlo. Na Horním náměstí 
čeká na diváky lítá partie živých 
šachů v historických kostýmech, 
na Stříbrném jezeře pravé be-
nátské gondoly. 

„Jak již naznačuje téma 14. ročníku 
festivalu Další břehy, bude letošní 
pokračování jarního kulturního svátku 
věnováno městu, které bylo kdysi 
označováno „Nobilissima et singulare” 
– tedy městu vznešenému a jedineč-
nému, městu, které je dodnes Mekkou 
turismu a svou výjimečností ve všech 
směrech láká ročně miliony návštěv-
níků, kteří chtějí lépe poznat a za-
žít toto plovoucí muzeum na laguně, 
toto město romantické lásky a křehké 
krásy, kde čas má jiný rozměr,” říká 
dramaturg městských kulturních akcí 
Petr „Pietro” Rotrekl. Petr Rotrekl je 
společně s rozhlasovým pracovníkem 
Janem Němečkem duchovním otcem 
festivalu.

Festival, který pořádá statutární město 
Opava ve spolupráci se Slezskou uni-
verzitou v Opavě a Opavskou kul-
turní organizací, proběhne od 7. do 
30. dubna a obsahuje 36 programo-
vých položek z oblasti divadla, filmu, 
hudby, literatury, výtvarného umění 

i vědy. Bude se zabývat nejen význam-
nými kulturními a historickými feno-
mény, ale také osobnostmi, které se 
v Benátkách narodily nebo zde dlouho-
době působily. 

A proč jsou hlavním tématem Benátky? 
„To, že chci udělat festival věnovaný 
Benátkám, podobně jako kdysi Paříži 
či Rusku, mě napadlo už před čtyřmi 
lety. Je to nosné a lákavé téma. Pro 
pořadatele festivalů je to fantastické 
město, kde se rodil nový typ divadla, 
kde bylo vynikající výtvarné umění 
a které by uneslo i šestnáct takovýchto 
festivalů, aniž by bylo vyčerpáno. Byl 
jsem v Benátkách zatím šestkrát a po-
každé objevuji něco nového a věřím, 
že něco nového v nich budu objevovat 
i po každé další návštěvě,” říká Pietro 
Rotrekl.

Divadlo, hudba a film

Součástí festivalu bude řada divadel-
ních a filmových představení. V diva-
delní sekci je to především Carlo Gol-
doni, kterému jsou věnovány 4 večery 
ve Slezském divadle, ve kterém se 
představí nejen legendární pražský 
Činoherní klub (Impresário ze Smyrny) 
nebo uznávané Divadlo v Dlouhé 
(Lhář), ale také dvě úspěšné inscenace 
opavského divadelního souboru (Sluha 
dvou pánů a Poprask na laguně). 

Hudbu reprezentují koncerty souborů 
Ensemble Damian, Pražští madriga-
listé, Musica Opavia a Opavský stu-
dentský orchestr a také cembalisty 
Ondřeje Macka, flétnisty Jana Kva-
pila i loutnisty Jana Čižmára, kteří nám 
představí kompoziční mistrovství Anto-

nia Vivaldiho, Claudia Monteverdiho, 
Barbary Strozzi, Benedetta Marcella či 
Adriana Banchieriho. 

„Ve filmové části festivalu se dozvíme 
nejen zasvěcené informace o nejstar-
ším filmovém festivalu na světě z úst fil-
mového publicisty Miroslava Beinhauera, 
ale můžeme zhlédnout i řadu nezná-
mých a nedostupných filmů v cyklu 
Benátky ve filmu – láska, válka, hudba, 
gondoliéři, kurtizány a seznámit se s hu-
debním dokumentem o znovunalezení 
a rekonstrukci Vivaldiho opery Argippo, 
kterou napsal v roce 1730 pro Prahu,” 
říká Pietro Rotrekl. Miroslav Beinhauer 
se možná podělí o neuvěřitelnou his-
torku, jak mu v Benátkách vyhodili do 
povětří všechna jeho zavazadla.

Gondoly na Stříbrném jezeře

Výtvarnou oblast festivalu zastupují 
výstavy „Město, které není” autora 
barevných linorytů Pavla Piekara, 
několik tematických výstav ZUŠ Solná, 
ZŠ T. G. Masaryka, Dagmar Mičíkové či 
výstavy fotografií Marka Ceccaroniho 
a Aleše Formánka. V besedách, před-
náškách a literárních pořadech nás 
překvapí i poučí významní hosté fes-
tivalu prof. Arturo Tosi, prof. Sergio 
Corduas, Luana Castelli, Alessandro 
Reberschegg, Giorgio Cadorini, Andrea 
Trangoni, Zdeněk Hojda, Tomáš Mazal 
a Miloš Doležal. 

„Co však jistě potěší a obohatí pro-
gram festivalu a rozšíří jeho obzory, 
budou nejen gondoly plující na opav-
ském Stříbrném jezeře, benátský  
večírek se společností Veneti in Cechia 
a skupinami BraAgas či Yogurt, ale 
také benátský karnevalový průvod 
městem či obřad,” zve na akce Pietro 
Rotrekl. Další velkou veřejnou atrakcí 
budou partie živých šachů na Horním 
náměstí, ve kterých se utkají lidé-fi-
gury v historických kostýmech. Bude 
to další ze setkání, při kterém bude 
naplněno snoubení Benátek s Opavou.

„Poodhalme nyní spolu opatrně oponu 
času a prostoru a vydejme se do 
hájemství historie, ale i mýtů a le-
gend tohoto tajuplného a nádherného 
místa, kterému na světě jiné rovno 
není… V tomto městě je totiž všechno 
možné, neboť jak napsal Jean Cocteau, 
v tomto městě se holubi procházejí 
a lvi létají, tak co byste ještě čekali?” 
uzavírá pozvánku Pietro Rotrekl.

Číslo 4 | duben 2010
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Jaromír Dulava, 
Nela Boudová 
a Stanislav Zin-
dulka v inscenaci 
Činoherního klubu 
Impresário ze 
Smyrny.

Foto: Pavel 
Nesvadba
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14. ročník festivalu divadla, filmu, hudby a poezie

DALŠÍ BŘEHY
„Benátky ~ město, kde lvi létají a holubi chodí pěšky” • Opava, 7.–30. dubna 2010

Termín Čas a místo Název akce

Středa 7. 4. 17:00 Obecní dům MĚSTO, KTERÉ NENÍ – vernisáž barevných linorytů Pavla Piekara

18:00 Obecní dům KONCERT Z DĚL BENÁTSKÝCH MISTRŮ a ČTENÍ Z BÁSNICKÉ SBÍRKY SIMONY RACKOVÉ – 
Claudio Monteverdi, Antonio Vivaldi, Barbara Strozzi a Claudio Merulo (účinkují Michaela Syrová – sop-
rán, Vladimír Richter – tenor, Ondřej Macek – cembalo, Václav Uhlíř – recitace)

Čtvrtek 8. 4. 10:00 Obecní dům PRŮVODCE BAREVNÝM LINORYTEM – beseda s Pavlem Piekarem

17:00 Obecní dům PROCHÁZKA BENÁTKAMI s Pavlem Piekarem

19:00 Obecní dům ARGIPPO ZNOVUZROZENÝ – beseda s režisérem Danem Kramešem a dirigentem Ondřejem Mackem 
s projekcí filmu o rekonstrukci Vivaldiho opery napsané pro Prahu v roce 1730

Pondělí 12. 4. 18:00 kino Mír KUPEC BENÁTSKÝ (William Shakespeare) – film, r. Michael Radford

Úterý 13. 4. 19:00 Minorit SEICENTO E SETTECENTO – komorní hudba barokních Benátek – G. Frescobaldi, G. P. Cima, G. B. 
Fontana, H. Kapsberger, A. Vivaldi a D. Bigaglia (Jan Kvapil – zobcové flétny a Jan Čižmár – loutny)

Středa 14. 4. 17:00 Galerie U Jakoba STŘEPY SNŮ – variace na benátské sklo výtvarnice Dagmar Mičíkové

18:00 Galerie U Jakoba V MASCE PSA PO TAVERNÁCH, CHRÁMECH A LAGUNÁCH – o italských potulkách Tomáše Mazala 
a Miloše Doležala

Čtvrtek 15. 4. 16:00 Minorit ANONIMO VENEZIANO – výstava fotografií Marka Ceccaroniho, POD KŘÍDLY BENÁTSKÝCH LVŮ – 
fotografická výstava Aleše Formánka

17:00 Minorit BENÁTSKÁ LAGUNA – přednáška Luany Castelli z družstva Limosa

19:00 Minorit BENÁTKY VE FILMU… A VÁLKA – filmová projekce se zasvěceným úvodem Alessandra Reberschegga

Pátek 16. 4. 11:00 Obecní dům K ITALSKÉ RECEPCI ČESKÉ KULTURY – přednáška významného italského bohemisty prof. Sergia Corduase

16:00 Ptačí vrch BENÁTSKÝ KARNEVALOVÝ PRŮVOD…

17:00 kostel sv. Václava OBŘAD SNOUBENÍ BENÁTEK S OPAVOU – vernisáž výstav ZUŠ Solná: Acqua alta, Holky snílky 
Benátčanky, Moře; koncert souborů Musica Opavia a Opavského studentského orchestru ZUŠ V. Kálika

Sobota 17. 4. 10:00 Stříbrné jezero Originální BENÁTSKÉ GONDOLY na opavském Stříbrném jezeře

19:00 Obecní dům BENÁTKY VE FILMU… A GONDOLIÉŘI – filmová projekce se zasvěceným úvodem

Neděle 18. 4. 10:00 Stříbrné jezero Originální BENÁTSKÉ GONDOLY na opavském Stříbrném jezeře

19:00 Slezské divadlo LHÁŘ (Carlo Goldoni) – Divadlo v Dlouhé, Praha, hraje Jan Vondráček (oceněn cenou Alfréda Radoka), 
Vlastimil Zavřel, Michaela Doležalová aj. 

Pondělí 19. 4. 18:00 Obecní dům BENÁTKY VE FILMU… A HUDBA – filmová projekce se zasvěceným úvodem

Úterý 20. 4. 18:00 Obecní dům FILM V BENÁTKÁCH – BENÁTKY VE FILMU – očima filmového publicisty Miroslava Beinhauera, historie 
a současnost nejstaršího filmového festivalu na světě a také Benátky jako nejkrásnější filmové ateliéry

20:00 Obecní dům BENÁTKY VE FILMU… A LÁSKA – filmová projekce se zasvěceným úvodem

Středa 21. 4. 16:00 ZŠ TGM BENÁTČAŇATA V OPAVĚ – výstava výtvarných prací žáků ZŠ T. G. Masaryka

19:00 Obecní dům BENÁTKY A GOLDONI – přednáška prof. Artura Tosiho

Čtvrtek 22. 4. 17:00 Obecní dům RENESANČNÍ A BAROKNÍ BENÁTKY OČIMA ČESKÝCH ŠLECHTICKÝCH NÁVŠTĚVNÍKŮ – před-
náška Zdeňka Hojdy

19:00 kostel sv. Václava FACETUM MUSICUM – pasticcio z oper A. Vivaldiho, G. F. Händela a A. Lottiho – ENSEMBLE DAMIAN

21:00 Klub Art PRVNÍ HOŘE – futuristický punk/jazzový kabaret

Pátek 23. 4. 16:00 Horní náměstí KRÁLOVSKÁ HRA aneb Živé šachy na Horním náměstí

19:00 Obecní dům BENÁTKY VE FILMU… A KURTIZÁNY – filmová projekce se zasvěceným úvodem

21:00 Obecní dům PÁTEK PLNÝ LVŮ pro přátele z Facebooku

Sobota 24. 4. 20:00 Obecní dům BENÁTSKÝ VEČÍREK společnosti Ven.I.Ce se skupinou BraAgas a Yogurt a koktejlem Sgropin lahodně 
připraveným ve stavební míchačce

Neděle 25. 4. 17:00 kostel sv. Václava KOUZLO ITALSKÉHO MADRIGALU (Adriano Banchieri – Barca di Venetia per Padua) – PRAŽŠTÍ MAD-
RIGALISTÉ, umělecký vedoucí Damiano Binetti a KONCERT Z DĚL BENÁTSKÝCH MISTRŮ (Antonio 
Vivaldi, Benedetto Marcello, Tomaso Albinoni) – MUSICA OPAVIA, umělecký vedoucí Milan Zajíc

Pondělí 26. 4. 19:00 Slezské divadlo SLUHA DVOU PÁNŮ (Carlo Goldoni) – Slezské divadlo Opava

Úterý 27. 4. 18:00 Obecní dům MARCO POLO: CESTA KOLEM NĚJ – přednáška a projekce, připravili Giorgio Cadorini a Andrea Trangoni

Středa 28. 4. 19:00 Slezské divadlo POPRASK NA LAGUNĚ (Carlo Goldoni) – Slezské divadlo Opava

Pátek 30. 4. 19:00 Slezské divadlo IMPRESÁRIO ZE SMYRNY (Carlo Goldoni) – Činoherní klub Praha, hrají Petr Nárožný, Ondřej Vetchý, 
Stanislav Zindulka, Nela Boudová aj.

Pořádá statutární město Opava, informace na tel. 553 756 306, 604 229 363, e-mail: petr.rotrekl@opava-city.cz, www.opava-city.cz/dalsibrehy
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Na jaře oslaví opavští hasi-
či 65. výročí založení sboru. 

Oslavy vypuknou v květnu a bu-
dou spojeny s řadou akcí, včet-
ně velké přehlídky na Horním 
náměstí. V rámci oslav připravi-
li i soutěž pro děti, jejíž vítězo-
vé budou vyhlášeni během oslav. 
Nyní vám přinášíme poslední 
soutěžní otázky.

Ahoj děti, tak a je to tady, moje 
poslední povídání a otázky. Slyšely jste 
už někdy o tom, že oheň je dobrý sluha, 
ale zlý pán? Tak to určitě víte, že 
před velkým ohněm se musíme 
mít my dráčkové, ale i vy děti 
na pozoru. Teď si určitě říkáte, 
ale jak se bránit, když oheň 
je větší a silnější. 

Zkusme to třeba jako zví-
řátka v lese. Když hoří 
les, tak i ten nejmenší zají-
ček ví, že před ohněm 
se nesmí nikde scho-

vat. Bohužel to ale neví některé malé 
děti a snaží se před ohněm doma nebo 
ve škole schovat pod postel, stůl, nebo 
dokonce do skříně. A to je špatně, oheň 
si vás děti totiž najde úplně všude! 
A moji kamarádi hasiči, kteří přijdou 
děti zachránit, ve tmě, kouři a úplně 
neznámém bytě mají spoustu práce je 
najít. Tak se děti hlavně nikam nescho-
vávejte. Úplně nejlepší je hodně nahlas 
křičet: „Hoří!”

A víte děti, co takový malý zajíček udělá 
v lese, který hoří? Uteče do bezpečí 
společně se svojí mámou a ostatními 

kamarády zajíčky. A stejně to musíte 
udělat děti i vy, kdyby hořelo u vás 
ve škole. S ostatními kamarády 
počkáte na paní učitelku a ona vás 
dovede do bezpečí. Hlavně se nebu-
dete vracet pro zapomenuté věci 

zpátky do třídy. Doufám, že si to 
budete pamatovat, my dráčci 

Hasíci si to všecičko pama-
tujeme, i když jsme 
ještě malí. 

Otázky draka Hasíka:
3) Jaká jsou tísňová telefonní čísla 
na hasiče, zdravotnickou záchran-
nou službu a policii?
a) 105,145,185
b) 151,155,111
c) 150,155,158

4) Co udělám, když začne hořet 
u mě doma?
a) schovám se pod postel nebo do skříně
b) klidně spím dál
c) uteču do bezpečí, nikde se neschová-

vám a budu nahlas křičet: „HOŘÍ!”

Otázky a hrací kartu také naleznete na 
stránkách www.hasiciopava.webnode.cz. 
Odpovědi na všechny otázky vyplněné 
v hrací kartě můžete odevzdat do dračí 
schránky v Městském informačním cen-
tru na Horním náměstí, do mého dou-
pěte (drak Hasík, HZS Moravskoslezského 
kraje, Územní odbor Opava, Těšínská 
39, 746 01 Opava) nebo je můžete zasí-
lat e-mailem na adresu: petra.magero-
va@hzsmsk.cz. Váš dráček Hasík

Poslední otázky hasičské soutěže draka Hasíka

Opavští taekwondisté Lucie 
Zedková a Jan Vrchovecký se 

úspěšně vrátili z mistrovství Ev-
ropy v italské Barlletě. Na šampi-
onátu vybojovali celkem jedenáct 
medailí a Lucie Zedková ještě zís-
kala pohár za nejúspěšnější seni-
orku soutěže. 

Mistrovství se konalo na konci první 
poloviny března. Oba opavští zástupci 
získali mistrovské tituly v technic-
kých sestavách jednotlivců. V dobrém 
světle se ukázali i ve sportovním boji, 
kdy Lucie vybojovala stříbro a Honza 
bronz. 

Další medaile vybojovali v týmových 
soutěžích. Lucie Zedková dovedla jako 
kapitánka český tým ke třem stříbrným 

medailím (za sportovní boj, silové přerá-
žení a technické sestavy). 

Jan Vrchovecký vedl jako kapitán junior-
skou reprezentaci. Nově poskládaný tým 
prošel náročnou přípravou, ale nedalo 

se předpokládat, že hned sáhne po nej-
vyšších metách. Navzdory tomu vybojo-
val jednu stříbrnou (v technických sesta-
vách) a dvě bronzové medaile (speciální 
přerážení a sportovní boj). Kapitán 
Vrchovecký pak ještě startoval za tým 
v sebeobraně a pomohl mu získat stříbr-
nou medaili.

„Tento úspěch patří bezesporu mezi nej-
větší za dobu působení opavských členů 
v reprezentaci České republiky. Celý 
český tým si zaslouží gratulaci za repre-
zentaci svého státu a svých měst. Pravi-
delně dokazuje, že má své místo ve světě 
sportu a že má výkonnost, která přináší 
ovoce ve formě medailí na světových sou-
těžích,” zhodnotil mistrovství jeden z tre-
nérů opavské taekwondistické školy 
Marek Vinárek. Foto: Taekwon-Do Opava

Opavští taekwondisté dovezli jedenáct medailí

Mladí hokejisté nejlepší v kraji
Obrovský úspěch zaznamenali mladíci opavského Slezanu, když se v této sezoně stali vítězi krajského přeboru žákov-
ské ligy 6. tříd. V soutěži odehráli celkem 32 zápasů. V základní části měli na programu 22 zápasů ve dvou kolech a pouze 
dvakrát odcházeli z ledu poraženi. V nástavbové části, 
kterou hrálo pouze 6 nejlepších týmů kraje Opavští ode-
hráli celkem 10 zápasů a jenom jednou prohráli. Druhý 
dubnový víkend budou bojovat o titul letošního mistra 
ČR v Brně. 

Na snímku zleva stojící: trenér J. Plánovský, O. Kosina, 
R. Štěpánek, D. Kupka, T. Šoltys, T. Černý, O. Hartmann, 
D. Borunský, J. Dudek, A. Rýpar, A. Borunský, J. Novák, 
vedoucí mužstva M. Hartmann. Zleva sedící: J. Klement, 
T. Rubý, J. Hendrych, D. Nardelli, S. Langer, K. Stuchlík, 
J. Döhner, D. Klein, M. Cibulka. Foto: Slezan Opava
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Radujme se ...
Máme tady 
jaro a s ním 
Velikonoce. Pro 
jedny jsou osla-
vou jara, pro
druhé – tedy 
pro křesťa-
ny, jsou nejvýznamnějším
svátkem liturgického roku.
Ať už je vnímáme z té či z 
oné strany, určitě je vnímá-
me podobně. Den Ježíšova
zmrtvýchvstání je počátkem
nového života, věřící člověk
prožívá intenzivní radost a
modlí se, aby měl sílu a chuť 
změnit v sobě to, co je špatné.
Jsou to dny plné naděje pro
všechny, stačí se podívat ko-
lem sebe. Příroda se probouzí 
ze zimního spánku, vykvétají 
první sedmikrásky, rodí se mlá-
ďátka. Dost důvodů  k radosti.
V Charitě Opava si pak dubnu
připomeneme také několik vý-
ročí. Před dvaceti lety jsme ote-
vřeli Křesťanskou knihovnu, v 
dubnu roku 1999 jsme spusti-
li naše první webové stránky,
před třemi lety vznikl mobil-
ní hospic Pokojný přístav a s
pomocí Obchodního družstva
Tempo jsme otevřeli obchůdek
v supermarketu Terno. A pro-
tože vše funguje a pomáhá li-
dem,budou to výročí radostná.
Přeji všem krásné a požehnané 
svátky a šťastné nové začátky.

Navštivte nás v Ternu
Zveme Vás do supermarketu
Terno v Opavě – Jaktaři. Až zde
nakoupíte lahůdky na sváteční 
stůl, zastavte se také ve skleně-
ném obchůdku Chráněné dílny 
Vlaštovičky. Připravili jsme pro
Vás jarní nabídku našich vý-
robků, například velikonoční 
ubrusy, keramická kuřátka, kvě-
tináče a spoustu dekorativních

předmětů.

Na internetu nově
Internetový obchod Charity II
Opava je plný nového a krásného
zboží, které čeká jen na vás. Nyní 
jej naleznete na nové adrese:
eshop.charitaopava.cz 

Měsíc v charitě

-

Wellness tak vychází vstříc klienklienklien-
tům, kteří se už poptávali po něěě-
čem novém. Nač se tedy mohou 
těšit? „První je relaxační masáž ce-
lého těla lávovými kkameny, které se k
nahřívají ve zvláštnních kamínkách,“n
začíná náš rozhovoor Daniel Soška a o
hned upřesňuje, žee kameny nemue -
sí být nutně sopeečného původu. e
Mohou to být napřříklad i kameny ř
z řeky nebo od mmoře. Musí však m
mít energii a musí jich být přesně í jich být přesněí jich být přesněí
třiapadesát. 
O tom, že to bude masáž de luxexexexe
svědčí fakt, že již před staletími mi se mi 
králové s oblibou nechávali hýhýčkat hý
horkými kameny, které jim pm přiklám p -
dali na tělo. Procedura ttrvá dvě t
hodiny a její předností je prohřátí í je prohřátíí je prohřátíí je prohřá

ho organismu, uvolncelého organismu, uvolnění a doanismu, uho organismu, uvoln -
rgie. Na závěr pabití energie. Na závěr pak přichází Nargie. Na závěr pa

harmonizace sedmi záklaharmonizace sedmi základních čaharmonizace sedmi zace sedmi zákla -
ker těla polodrahokamy.ker těla polodrahokamy. ker těla polodrahokamy. „Je dobré, 
aby člověk, který na tuto masáž 
přijde, znal svůj zdravotní stav. Ne 
každý ji totiž může podstoupit, my 
už ale každému poradíme. Lze také 
vynechat postižené místo, například 
křečové žíly,“ dodává Soška. Tato “
masáž by se podle něj měla pro-
vádět jednou týdně. Jednvádět jednou týdně. Jednou za čas ádět jednou týdně Jednn
pak bude nutné zakopapak bude nutné zakopat kameny pak bude nutné zakopa

lší dobu do země, na delší dobu do země, aby si oblší dobu do zemobu do země, -
vily enernovily energii.vily enener

Další, tentokrát sladkouDalší, tentokrát sladkou proceduDalší, te, tentokrát sladkou -
ru pak představil Štefanru pak představil Štefan Kurinec. ru pak představil Štepak představil Štefan
Jde o detoxikační medove o detoxikační medovou masáž, e o detoxikační me o detoxikační medov
která se provádí směsíkterá se provádí směsí nahřátékterá se provádkterá se provádí směsí -

ho oleje a medu. I s odpočinkem 
trvá hodinu a půl a je dobrá na 
pročištění kůže. Masírují se pou-
ze záda, hýždě a stehna. „Na přání 
ale můžeme přidat i nohy, břicho a 
dekolt,“ upřesňuje Kurinec. Poten“ -
cionální klienty pak bude určitě 
zajímat, zda nebudou po masáži 
ulepení od medu. „Každé tělo při-
jímá tuto speciální emulzi jinak,
záleží na typu pokožky. Někomu 
postačí aby se pak utřel, jiný se bude postačí aačí

osprchovat.“ muset oo
aséři, Daniel Soška a Štefan Oba maséři, Daniel Soška a Šteaséři, Daniel Sošl Soška a Šte

p

c, si tyto masáže vyzkoušeliKurinec, si tyto masáže vyzkoušelic, si tyto masáže vyzkoumasáže vyzkoušeli
ně na sobě a prý se musevzájemně na sobě a prý se museně na sobě a prý sobě a prý se muse-
válit.li pochvv „Byl to úžasný „Byl to úžasný pocit, „Byl to úža„Byl to úžasný 
byl jako znovuzrozený. Už člověk byl jako znovuzrozený. Už byl jajako znovuzrozený. Už 
ědav na klienty, jak se jim to jsem zvědav na klienty, jak se jim toědavav na klienty, jak se jim to
bit a co řeknou,“bude líbit a co řeknou,“ bit a eknou,“ Datěší se DD -
ška.niel Sošš
ko Wellness najdete v areálStředisko Wellness najdete v areálu ko Wellness Wellness najdete v areál
y Opava na ulici PřemysloCharity Opava na ulici Přemyslovy Opava nva na ulici Přemyslo -

Opavě – Jaktaři. Parkoců 26 v Opavě – Jaktaři. Parkování Opavě – Jaktaři. pavě – Jaktaři. Parko
a je samozřejmostízdarma je samozřejmostí. Nově a je samozřeje samozřejmostí
sobíme také ve Vávrovicích pak působíme také ve Vávrovicích sobíme také ve Vávrovicích í t ké V
tu Obecního úřadu, vždy v v objektu Obecního úřadu, vždy v t y

úterý od 15 do 18 hodin. Masáže a 
další služby, jako saunu a koupele, 
je nutno předem objednat.

Vagóny budou přistavenny na nán -
kladním nádraží ČD ve stanici 

g y p y

Opava–Východ, kam se dostanete
z Těšínské ulice kolem Lidlu a dále 
zamíříte doprava na Kylešovskou 
ulici. Vjezd na nádraží je napro-
ti penzionům Mirka a Věra (viz 
mapka). Nakládka bude probíhat
19. dubna od 8 do 17 hodin a 20.
dubna rovněž od 8 hodin do na-
plnění vagónů, maximálně však 
do 17 hodin. Jak uvedla vedoucí 
Naděje Veronika Fussová, přijímá 
se veškeré letní i zimní oblečení. 
Uvítáme i nepoškozené kožené
věci jako bundy, kabelky, pásky a 

nky, nepoškozené záclony peněženn
různých rozměrů, larisy a vlněhh -
né deky, boty, přikrývky a péřové 
polštáře, nepoškozené knihy, ply-
šové hračky a spací pytle. Lůž-
koviny, ručníky, utěrky a metráž 
mohou být i poškozené. „Kromě 
uvedených věcí nevybíráme nic ji-
ného. Dary nemohou být zatuchlé, 
špinavé a mokré. Vše pak musí být 
zabaleno do pytlů a tašek, krabice 
nejsou vhodné,“ upozorňuje na
závěr Veronika Fussová. Během 
sbírky je možnost přispět také fi-
nančně na přepravu. Zůstatek po-
slouží Charitě Opava a klientům 

- Naděje - střediska krizové pomoci.NN
Dodejme, že vámi darované věci 
pomohou nejen potřebným, ale
také těm, kteří se zabývají jejich 
tříděním, což jsou většinou uživa-
telé azylových domů.
V případě dalších dotazů se obrať-
te na Veroniku Fussovou, tel. 553 
653 776.

Krátce
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Někteří učí krátce, ale přesto 
si již získali respekt kolegů 

a pozornost dětí. Jiní se učitel-
ské práci věnují dlouho a patří 
k osvědčeným autoritám. V rám-
ci oslav Dne učitelů jim město 
poděkovalo za jejich práci a na-
sazení.

Akci věnovanou učitelům pořádá každo-
ročně odbor školství. Chce učitele pod-
pořit a dát jim najevo, že je jejich práce 
důležitá. Slavnostní předání ocenění 
probíhá v obřadní síni Knihovny Petra 
Bezruče a je spojeno s koncertem kla-
sické hudby.

Návrhy na ocenění podávají pedagogické 
sbory, ředitelé škol či odbor školství. Mezi 
oceněnými jsou jak učitelé mateřských 
škol, tak i učitelé základních škol. To jsou 
zařízení, jejichž zřizovatelem je město. 
Zřizovatelem středních škol je kraj.

Ocenění učitelé jsou obvykle ti, kteří 
svou práci odvádí výtečně a dávají jí 
ještě něco nad rámec běžných povin-
ností. Vymýšlí pro děti zajímavé akce, 
vedou kroužky či kurzy, o které je velký 
zájem, píší pedagogické knihy, dělí se 
o své zkušenosti s ostatními. Jejich žáci 
či třídy často dosahují skvělých studij-
ních či sportovních úspěchů. Další uči-

telé zvedají sebevědomí méně nadaným 
žákům a vedou je k tomu, že se dá díky 
snaze vypracovat mnohem dál, než by si 
člověk mohl myslet.

Mezi letošními oceněnými jsou: Petra 
Havelková z MŠ Havlíčkova, Renata 
Veselá z MŠ Neumannova, Pavla Křes-
ťanová z MŠ Olomoucká, Martina Fia-
lová z MŠ 17. listopadu, Jana Sajdová 
ze ZŠ a MŠ Opava-Vávrovice, Zuzana 
Jašková z MŠ Zborovská, Martina Jaš-
ková z MŠ Riegrova, Vlasta Grabovská 
ze ZŠ a MŠ Opava-Komárov, Petra Meli-
charová z MŠ Šrámkova, Alice Langrová 
ze ZŠ Boženy Němcové, Marie Mrkvová 
a Pavel Dominik ze ZŠ Edvarda Beneše, 
Karla Gilíková ze ZŠ Englišova, Václav 
Konderla ze ZŠ Kylešovice, Jiří Koflák ze 
ZŠ Mařádkova, Roman Kubala ze ZŠ Ilji 
Hurníka, Zdeňka Hájková ze ZŠ Otická, 
Radim Kříž ze ZŠ T. G. Masaryka, Karin 
Solná ze ZŠ Šrámkova, Eva Foltýnová 
ze ZŠ Vrchní.

Město ocenilo úspěšné učitele základních škol

Na sídlišti Kateřinky-východ 
bylo odstaveno z provozu pět 

plynových blokových kotelen. 
Sídliště je nyní zásobováno tep-
lem z výtopny na Hillově.

Zásobování umožňuje nový jeden a půl 
kilometru dlouhý horkovod, jehož stavba 
byla dokončena na konci loňského roku. 
„Nyní se na nás obracejí obyvatelé z to-
hoto sídliště. Všimli si, že blokové 
kotelny již nehlučí a také se přestalo 
kouřit z komínů. Kromě zlepšení život-
ního prostředí na sídlišti také dlouhodobě 

věříme v úspory nákladů na dodávky 
plynu. Výtopna Hillova je totiž zem-
ním plynem zásobena z dálkovodu, kde 
je nižší cena za kapacitní složku plynu, 
a také účinnost kotlů je zde vyšší,” 
komentuje projekt Miroslav Uvíra, před-
seda představenstva společnosti Opa-
therm a.s. 

Stavba nového horkovodu začala v polo-
vině loňského roku. Horkovod se na trase 
potýkal s vysokou hladinou spodní vody, 
ale vše se podařilo zvládnout. „Spuštění 
teplé vody do nového horkovodu a záso-

bování z výtopny Hillova tak nijak nega-
tivně nezasáhlo do života domácností na 
sídlišti,” dodává Miroslav Uvíra.

Projekt propojení soustav, a tedy pro-
dloužení horkovodu na sídliště Kateřinky, 
je součástí projektu COGEN skupiny MVV 
Energie CZ. V Opavě tak bude vyráběna 
tepelná a elektrická energie v moderních 
kogeneračních jednotkách. O dokončení 
projektu budou společnosti své zákaz-
níky i obyvatele jednotlivých měst dále 
informovat. Více informací o projektu na 
http://www.mvv.cz/cogen.html. 

Sídliště nově zásobuje teplem výtopna Hillova

Mezi oceněnými 
byla i Karin Solná 

ze ZŠ Šrámkova. 
Její žáci dosahují 
skvělých úspěchů 

na soutěžích 
v psaní na PC.

Foto: Jan Šindler

Rozšířená výuka výtvarné 
výchovy. ZŠ T. G. Masaryka, Rie-
grova 13 přijímá do 6. a 7. ročníku 
žáky se zájmem o rozšířenou výuku 
výtvarné výchovy. Děti získají doved-
nosti a znalosti ve všech oblastech 
výtvarného umění – v kresbě, malbě, 
grafice a prostorové tvorbě a seznámí 
se s rozličnými výtvarnými techni-
kami i s širokou škálou materiálů. 
Součástí výuky je rovněž počítačová 
grafika. Bližší informace získáte na 
www.zstgm.opava.cz. 
Rozšířená výuka jazyků. ZŠ Opava, 

Edvarda Beneše 2 vypisuje přijí-
mací řízení do tříd s rozšířenou výu-
kou cizích jazyků pro žáky současných 
3. a 5. ročníků. Do 4. tříd budou děti 
přijaty na základě přijímacího poho-
voru, do budoucích 6. pak po předlo-
žení písemné žádosti a hodnocení za 
1. pololetí školního roku 2009/2010. 
Informace získáte na www.zsebenese.
opava.cz nebo se můžete s případ-
nými dotazy obrátit na vedení školy 
na tel. čísle 553 712 525.
Rozšířená výuka matematiky a pří-
rodovědných předmětů. Přijímací 

zkoušky do třídy s rozšířenou výukou 
matematiky a přírodovědných před-
mětů na ZŠ Opava, Otická 18 se konají 
ve středu 14. dubna v 8 hodin v bu-
dově školy (dítě si vezme psací a rýso-
vací potřeby). Účastníci okresního kola 
matematické olympiády a žáci, kteří 
dosáhli v mezinárodní soutěži Klokan 
2009 alespoň 80 bodů, budou v pří-
padě zájmu o studium přijati bez přijí-
macích zkoušek. Je však nutné vyplnit 
žádost o přijetí. Další informace získáte 
na telefonním čísle 553 715 803 a na 
www.zsoticka.opava.cz.
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Darmstadt složil velkou poctu opavskému rodákovi:
připravil rozsáhlou výstavu o Josefu Maria Olbrichovi 

Německé město Darmstadt slo-
žilo velkou poctu opavskému 

rodákovi, architektovi Josefu Maria 
Olbrichovi. Připravilo nejrozsáhlej-
ší a doposud nejucelenější výsta-
vu Olbrichova díla, která kdy byla 
uspořádána. Právě v Darmstadtu 
totiž zůstala zachována řada vý-
znamných staveb a děl, které ne-
sou Olbrichův rukopis.

Výstavu s názvem Josef Maria Olbrich 
(1867–1908), architekt a designér raného 
modernismu, uspořádal Institut Mathil-
denhöhe a potrvá až do 24. května. 
Poté se přestěhuje do Vídně, kde ji od 
18. června do 27. září bude hostit Leo-
poldovo muzeum. Děkan darmstadtské 
vysoké školy Waldemar Borsutzky se bude 
ve spolupráci s městem Opavou snažit, 
aby doputovala i do architektova rodiště.

Výstava si získala v Německu velkou 
pozornost. Otvírali ji zástupci Hesenska, 
primátor města Darmstadtu Walter Hoff-
mann, ředitel Institutu Mathildenhöhe 
Ralf Beil či zástupce vídeňského Leopol-
dova muzea Klaus Pokorny. Vernisáže se 
zúčastnili i zástupci města Opavy a dostali 
příležitost podílet se na jejím zahájení. 
Mimo jiné připomněli, že Opava nedávno 
vybudovala kopii Olbrichovy kašny a so-
chař Gotthard Janda vytvořil Olbrichovu 
bustu. „Cílem bylo přímo na výstavě pre-
zentovat Opavu jako Olbrichovo rodiště,” 
uvedl tajemník Tomáš Elis.

Mimořádná výstava J. M. Olbricha byla 
sestavena z jeho architektonické, desig-
nérské tvorby z přelomu století 19. a 20. 
Mimo jiné jsou zde představeny jeho sou-
těžní návrhy Slezského muzea v Opavě 
a studie významných realizací v Německu 
a Rakousku. 

Jméno a práce Josefa M. Olbricha se 
v současnosti opět dostávají do popředí 

zájmu a debat o moderní či secesní archi-
tektuře. Za svého života byl Olbrich 
populární tak, jako jsou dnes slavní svě-
tově uznávaní architekti Frank O. Gehry, 
Daniel Liebeskind nebo Rem Koolhaas. 
Významný rakouský secesní architekt 
a teoretik Otto Wagner o něm řekl, že je 
„nevyzpytatelným géniem, nepřekonatel-
ným talentem nadlidské kreativity”. Když 
Olbrich zemřel ve čtyřiceti letech na leu-
kémii, byly vydány pohlednice z jeho 
pohřbu. 

Jeho velkolepé rané dílo, vídeňská 
výstavní secesní budova z roku 1898, 
vyznačilo cestu dalším architektům a je 
oslavováno jako průkopnické dílo moder-
ního designu. Výstavní budova vznikla 
jako útočiště umělecké skupiny Vídeňská 
secese, ke které patřily takové veličiny 
jako Gustav Klimt, Otto Wagner, Josef 
Hoffman či Kolo Moser. V roce 1899 jej 
pozval do Darmstadtu velkovévoda Ernst 
Ludwig, aby pomohl založit uměleckou 
kolonii. Pracoval jako architekt výstav-
ních budov, zahrad a prostranství a získal 
si velké uznání. První zde uvedená archi-
tektonická výstava byla připravena podle 
jeho plánů. Stal se vzorem pro takové 
architekty, jako byli Bruno Taut, Erich 
Mendelsohn a Le Corbusier. Mezi další 
Olbrichovy darmstadtské stavby patří 
například vila Ernsta Ludwiga či Svatební 
věž, jejíž ozdobné prvky ovlivnily řadu 
dalších architektů.

„Pro širokou veřejnost byl Olbrich dlouhou 
dobu vídeňským architektem. Výstava 
i opavská návštěva pomáhá lidem vnímat, 
že jde o evropského architekta, který 
působil v několika zemích, ale pochází 
z Opavy,” říká děkan Waldemar Borsutzky. 
Děkan má přímý vztah k Opavě i Olbri-
chovi. Pochází ze zdejšího regionu a spolu 
se svými studenty připravil plány, podle 
kterých byla v Opavě na náměstí Osvobo-
ditelů vytvořena kopie Olbrichovy kašny.

V průměru 12 metrů širokou kašnu 
se čtyřmi lvími hlavami navrhl Olbrich 
v roce 1907 pro největší darmstadtské 
náměstí. Plány se nezachovaly, a tak čtr-
náct studentů a profesor Borsutzky změ-
řili každý úhel, každý kout, každou její 
píď. Jejich plány byly tak dobré, že se 
podle nich mohlo v Opavě rovnou pra-
covat. „Je něco zvláštního na tom, že 
z našich plánů je skutečná stavba. Vět-
šina dřívějších prací byla vlastně jen fan-
tazií,” řekl listu Frankfurter Rundschau 
jeden ze studentů Ingo Oswald. „Bylo 
důležité udělat něco, co přiblíží Olbri-
cha k Opavě,” uvedla studentka Theda 
Becher.

Zástupci Opavy, 
děkan Waldemar 
Borsutzky a jeho 
studenti a zástup-
ci Darmstadtu 
před Olbrichovou 
kašnou.

Foto: MMO
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Slezské divadlo zve na světovou
premiéru rockového baletu
Opavská divadelní scéna nabí-

zí od posledních březnových 
dnů zcela nový a mimořádný 
počin: originální rockový ba-
let Kladivo na čarodějnici. Jeho 
premiéra slavila velký úspěch 
a představení by mohlo patřit 
k nejvýraznějším kulturním udá-
lostem letošního roku. 

Inscenaci navrhl a připravil šéf opav-
ského baletu Martin Tomsa. Muž, který 
deset let tančil v Národním divadle 
a pracoval s několika choreografy svě-
tového formátu, vytvořil představení, 
ve kterém se snoubí moderní hudba 
švédského kytarového mága Yngwie 
Malmsteena a příběh odehrávající se 
v době třicetileté války. „Bude se to líbit 
sedmdesátiletým i dvacetiletým,” je 
přesvědčen libretista, choreograf a reži-
sér Martin Tomsa. 

Samotný příběh vypráví o lásce mladé 
dívky Mathildy z měšťanské rodiny 
ve Würzburgu a místního kněze Fre-
dericka. Dívka se do kněze zamiluje, 
což zničí finančně výhodný sňatek, 
který pro ni domlouval její otec. Dív-
čina láska ohrožuje pověst a postavení 
členů rodiny, takže se nakonec její nej-
bližší postaví proti ní. Hledají, jak vše 
vrátit do dřívější doby. Nakonec sáh-

nou po krajních řešeních spojených 
s inkvizicí.

Rocková hudba Yngwie Malmste-
ena nabídne divákům lyrické i dra-
matické úseky. A proč právě rocková 
hudba a starý příběh? „Je potřeba dělat 
i nové věci. Je jasné, že se předsta-

vení nebude líbit všem. Ale přál bych 
si, aby se líbilo alespoň dvěma třetinám 
lidí. To je můj limit,” usmívá se Martin 
Tomsa. Na představení připravoval sou-
bor několik měsíců a vložil do něj řadu 
svých zkušeností, které získal napří-
klad i u choreografa světového formátu 
Maurice Bejárda.

Říká, že tento rockový balet není žádný 
umělecký experiment. „Nemám rád 
slovo experiment. Zavání to tím, že 
si chce režisér či choreograf vyřešit 
nějaké své vlastní problémy a potřeby 
a přitom kašle na diváky,” vysvětluje. 
V Opavě zatím Martin Tomsa připravil 
balet na téma Biblické písně, poté při-
pravil Marnou opatrnost. S jeho nástu-
pem se začalo mluvit o znovuzrození 
baletu. Poté diváky Slezského divadla 
zaujaly jeho Radůz a Mahulena a před-
stavení Carmen. Představení byla tak 
povedená, že mu zdejší kulturní obec 
udělila cenu Opavská Thálie.

V Kladivu na čarodějnici uvidí diváci 
v hlavních rolích Nikolu Němcovou, 
Tomáše Hoše, Adélu Kvochovou nebo 
Moniku Globu. V představení vystupuje 
i autor Martin Tomsa a další členové 
a hosté opavského baletního souboru. 
Zájemci mohou představení navštívit 
například 13., 17. či 29. dubna.

Literární a výtvarná soutěž o cenu primátora

Statutární město Opava 
a Opavská kulturní organi-

zace ve spolupráci s Opavským 
kulturním centrem, Knihovnou 
Petra Bezruče a Základní umě-
leckou školou – výtvarný obor, 
vyhlašuje literární a výtvarnou 
soutěž „O cenu primátora měs-
ta” na téma „Stopy našich před-
ků aneb Vše, co si dokážete 
představit, je skutečné”.

Úkolem účastníků soutěže bude 
výtvarně nebo literárně vyjádřit svůj 
pohled na život v minulosti – život oby-
vatel Opavy a Opavska. Důraz by měl 
být kladen na mezilidské vztahy, životní 
prostředí a věci veřejné.

Soutěže se mohou zúčastnit děti a mlá-
dež do 26 let pro literární část, do 18 
let pro výtvarnou část žijící nebo studu-
jící v Opavě, městských částech Opavy 
a na Opavsku. Žáci a studenti mateř-
ských, základních, středních škol a po-
sluchači uměleckých oborů okresu 

Opava se mohou do soutěže přihlásit 
individuálně nebo v rámci školy. 

Výtvarné části soutěže se mohou zúčast-
nit tyto věkové kategorie: 6–8 let, 9–11 
let, 12–15 let, 16–18 let. Každé věkové 
kategorie se může účastnit soutěžící, 
který do uzávěrky soutěže splňuje daný 
věkový limit. Žáci a studenti výtvarných 
uměleckých škol budou posuzováni zvlášť 
ve výše uvedených kategoriích. Pod-
mínky: práce jsou formátově neomezeny; 
lze zvolit libovolnou techniku. Práce se 
odevzdávají na Základní umělecké škole, 
Solná 8 s označením obálky „soutěž 
O cenu primátora města”; každá práce 
musí být označena: číslem kategorie, 
jménem a příjmením, datem narození, 
věkem, adresou bydliště, názvem školy, 
třídou, e-mailovou adresou nebo číslem 
mobilního telefonu; jednotlivé kategorie 
odevzdejte v samostatných složkách, aby 
nedocházelo k promíchání kategorií.

Literární části se mohou zúčastnit tyto 
věkové kategorie: 9–11 let, 12–15 

let, 16–18 let, studenti vysokých škol. 
Každé věkové kategorie se může účast-
nit soutěžící, který do uzávěrky soutěže 
splňuje daný věkový limit. Próza a po-
ezie se hodnotí odděleně. Podmínky: 
každý účastník zašle svou literární práci 
napsanou čitelně. Práce se odevzdávají 
v Knihovně Petra Bezruče a na jejich 
pobočkách s označením obálky „soutěž 
O cenu primátora města”; každá práce 
musí být označena: číslem kategorie, 
jménem a příjmením, datem narození, 
věkem, adresou bydliště, názvem školy, 
třídou, e-mailovou adresou nebo číslem 
mobilního telefonu.

Uzávěrka soutěže je 25. června. Hod-
nocení provede porota soutěže, která 
bude mít dvě části – výtvarnou a li-
terární. Členy poroty budou pedago-
gové, výtvarníci, literáti a představitelé 
města. Slavnostní vyhlášení výsledků 
a předání ocenění primátorem společně 
s vernisáží výtvarných prací a autor-
ským čtením literárních prací proběhne 
13. října v Obecním domě.
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Jubilejní pochod údolím řeky 
Moravice. Turisté a lidé, kteří mají 
rádi dlouhé vycházky, se mohou 
těšit na jubilejní 50. dálkový pochod 
Bezručova Moravice. Nádherná pří-
roda v údolí kolem řeky Moravice 
zve 3. dubna na trasy, které jsou 
přístupné jak k menším procház-
kám, tak i delším výpravám. Start 
trasy na 35 km probíhá od 7.30 do 
8.30 h. Start trasy na 5, 7, 13, 15, 
25 km a start pro cyklisty na 35 km 
probíhá od 9 do 11 h. Všichni účast-
níci pochodu završí pochod v Areálu 
Dobré pohody v Žimrovicích. Akci 
pořádá Odbor vysokohorské turis-
tiky TJ Opava a Odbor KČT – VHT 
Opava. Bližší podrobnosti je možné 
získat na webu www.vht-opava.cz či 
na telefonu 721 702 807.
Salonní vůz Františka Ferdi-
nanda d’Este byl restaurován. 
Slezské zemské muzeum spolu-
pracovalo na mimořádném kon-
zervátorském počinu – restauro-
vání salonního vozu následníka 
trůnu Františka Ferdinanda d’Este. 
Vůz byl vyroben roku 1909 praž-
skou firmou Ringhoffer a dnes je 
ve sbírce Národního technického 
muzea. Vagon byl v říjnu loňského 
roku předán firmě Olpas v Krnově, 
která se specializuje na opravy his-

torických kolejových vozidel. Na 
restaurování interiéru se podí-
leli odborníci z celé republiky. Vůz 
byl slavnostně představen odborné 
veřejnosti 25. března v Krnově. 
Tento „zámek na kolejích” se 
následně vydá do nizozemského 
Železničního muzea v Utrechtu 
na prestižní výstavu Tak cestovali 
císařové a králové, která představí 
salonní vozy významných evrop-
ských panovnických rodů. Výstava 
potrvá od 15. dubna do 5. září.

Jarní vodácká Moravice. Vodáci 
z Opavska mohou připravovat 
lodě. Ve dnech 17. a 18. dubna 
proběhne první sjezd, a tím také 
otevření řeky Moravice. Více infor-
mací získáte na www.svcopava.
cz nebo u Stanislava Beneše na 
e-mailu: voda@svcopava.cz.
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Obecní dům bude v dubnu hos-
tit řadu zajímavých akcí. Mezi 

ně patří dokument o malíři Alénu 
Divišovi spojený s přednáškou Ji-
řího Siostrzonka či dokumentární 
film o ženách, které utrácí obrov-
ské množství peněz za naplnění 
snu o ženské kráse.

Snímek o životě a práci malíře Aléna 
Diviše je připraven na středu 21. dubna 
a akce začíná v 19 hodin v Klubu Art 
Obecního domu. Akce probíhá v rámci 
Promluv k modernímu výtvarnému 
umění, které provází Jiří Siostrzonek 
z opavského Institutu tvůrčí fotografie. 
Vstup na akci je volný.

Alén Diviš je český malíř první poloviny 
dvacátého století, jehož dílo je zajímavé 
pro umělecké znalce i pro laiky a jehož 
životní příběh je dramatický a poutavý. 
V Česku stále ještě není příliš známý, pro-
tože značnou část malířského života prožil 
v Paříži, New Yorku, válku strávil v něko-
lika koncentračních táborech a po návratu 
do vlasti jej brzy ostrakizoval komunis-
tický režim, pro který se stal nežádoucím. 

Jeho malby je těžké zařadit do některého 
uměleckého směru. Lidi bez uměleckého 
vzdělání či bez znalosti dějin výtvar-

ného umění může silně a citlivě oslovit 
pozdními pracemi vycházejícími z biblic-
kých motivů. Tyto kresby jsou názorné 
a sdělné. Další lidi může oslovit díly 
ovlivněnými kubismem či expresionis-
mem. Na jeho tvorbě se silně podepsal 
pobyt v koncentračních táborech, který 
ovlivnil jeho tvůrčí myšlení. Největší čes-
kou výstavu jeho díla hostilo v roce 2005 
pražské Rudolfinum. 

Další zajímavou akcí v Obecním domě 
bude film Ženy pro měny režisérky Eriky 
Hníkové a její kontroverzní snímek o Da-
nielu Landovi. Film se bude promí-
tat v rámci Klubu dokumentárního filmu 
OKO, a to ve středu 7. dubna od 19 
hodin v Klubu Art.

Snímek ukazuje tragikomické příběhy 
žen, které citlivě vnímají současný ideál 
ženské krásy a chtějí se mu co nej-
více přiblížit. A je to také film o spoustě 
peněz, které se díky síle tohoto ide-
álu denně utrácejí. Režisérka se věnuje 
fenoménu ženského těla, jak jej utváří 
početné módní a stylové časopisy. Uka-
zuje chování žen, které usilovně hubnou, 
podstupují plastické operace. Život hlav-
ních hrdinek sledovala po dobu jednoho 
roku. Promítání filmu je spojeno s ná-
slednou besedou.

Hravost a smutek Aléna Diviše 
v Obecním domě

Statutární město Opava
ve spolupráci s Církevní konzervatoří 

Opava vyhlašuje XVII. ročník

Mezinárodní varhanní 
soutěže Petra Ebena

Opava 25.–30. října 2010

SOUTĚŽ V INTERPRETACI – je otevřena kandidátům ze 
všech zemí, jejichž věk nepřesáhne ke dni zahájení soutěže 
30 let (tj. narozeným od data 25. 10. 1980 včetně). Sou-
těž je tříkolová – na nástrojích v Knihovně Petra Bezruče (I. 
kolo), v chrámu sv. Ducha (II. kolo) a v konkatedrále Nane-
bevzetí Panny Marie (III. kolo). 

SOUTĚŽ V IMPROVIZACI – je soutěžním oborem nezá-
vislým na účasti v interpretační části soutěže. Soutěž je ote-
vřena kandidátům ze všech zemí, jejichž věk nepřesáhne ke 
dni zahájení soutěže 30 let (tj. narozeným od data 25. 10. 
1980 včetně). 

POROTA – Ferdinand Klinda, Slovensko (předseda); Johan-
nes Geffert, Německo; Věra Heřmanová, Česká republika; Irena 
Chřibková, Česká republika; Susan Landale, Francie; Jon Lauk-
vik, Norsko; Józef Serafin, Polsko

Uzávěrka přihlášek: 18. června 2010

Podrobné informace o soutěži, soutěžních nástrojích, cenách 
pro vítěze i formulář přihlášky najdete na internetových 
stránkách soutěže: www.konzervator.cz/organ.

Univerzita vydala 
historickou studii 
o Slezském konzulátu

Slezská univerzita ve spolu-
práci se statutárním městem 

Opavou a Maticí slezskou vydala 
v těchto dnech knihu nazvanou 
„Slezský konzulát” v Praze. 

Její autoři, opavští historikové Jiří Kna-
pík a Jaromíra Knapíková, v ní veřej-
nosti předkládají výsledky několikale-
tého studia historie spolku slezských 
Čechů, který působil v Praze od roku 
1906 nejprve pod názvem Slezan, poté 
Národní jednota slezská a naposledy 
jako Slezský kulturní ústav. 

Přestože jsou se jménem spolku často 
spjaty významné osobnosti Českého 
Slezska (např. Karel Engliš, Tomáš 
Stypa), zůstaly aktivity spolku, který 
si vytyčil za cíl podporovat zejména 
v Praze české národní snahy ve Slez-
sku, stranou historiků až do vydání této 
publikace. 

Autoři mapují pestrou paletu akcí 
tohoto „Slezského konzulátu” (proza-
tím do roku 1945) spolu s osudy jeho 
činovníků, přičemž vychází z dosud 
neznámých, často unikátních pramenů 
a spolupráce s pamětníky, např. zná-
mou herečkou Janou Hlaváčovou. Knihu 
doprovází řada dobových fotografií 
a četné přílohy.
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KRÁSA A ÚČELNOST SE
SPOJILY V JEDNO.

www.hyundai.cz

od 409 900 Kč

Říká se, že člověk se rozhoduje 
buď racionálně, nebo na 
základě emocí. Že jedna 
z těchto částí našeho já musí 
mít vždy navrch. Ve společnosti 
Hyundai však věříme, že 
dokážeme stejnou měrou 
uspokojit obě. Tato fi lozofi e 
byla určující při vytváření 
našeho nového modelu 
ix35. Vznikl tak fascinující 
vůz, jenž v sobě zcela novým 
způsobem propojuje krásu 
s maximální účelností. Zkrátka 
automobil bez kompromisů.

ZÁRUKA

ASISTENČNÍ SLUŽBA

PREVENTIVNÍ PROHLÍDKA

Kombinovaná spotřeba 5,5–8,2 l/100 km, emise CO2 147–195 g/km pro verze Hyundai ix35 2.0 CRDi a 2.0i.

Hyundai_ix35_LAUNCH Inz 210x146 L.indd 1 17.3.10 10:11

REPREcar s.r.o. – autorizovaný dealer Hyundai, Přemyslovců 344/6, 747 07 Opava-Jaktař, tel. 553 716 909, fax.553 650 252, www.reprecar.cz
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PRODEJ NOVÝCH BYTŮ NA ULICI HÁLKOVÁ, JASELSKÁ, KRNOVSKÁ
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Podniková prodejna Opava
Bílovecká 2411/1, 746 01  Opava
T: +420 553 685 254
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz

značková
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�   výtahová 
 a zdvihací technika

�   rekonstrukce a opravy
�   projekce, měření
�   výroba, montáž
�   servis, údržba

NOVA LIFT s.r.o.
Nad Porubkou 649

721 00 Ostrava - Svinov
Tel.: 596 620 758

novalift@novalift.cz

www.novalift .cz

DO VYŠŠÍC
H PATER

BEZPEČNĚJI

�
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ŘADOVÉ DOMY OPAVA - KYLEŠOVICE

www.nazahradce.cz

605 249 113 800 400 492
VOLEJTE ZDARMA

-20%
Z CENY POZEMKU

27.472,-
Včetně DPH!

cena řadového domu za m²

POSLEDNÍCH 8 ŘADOVÝCH DOMŮ
K PRODEJI I PRONÁJMU
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V prodeji také: Aveo s klimatizací již od 163.900 Kč, Cruze s klimatizací již od 290.900 Kč. 
Uvedené ceny platí při využití Chevrolet Finance.
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ

SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 4. 19.00 BOHÉMA sk. 6 – O
  6. 4. 19.00 VÍDEŇSKÁ KREV sk. 5 – OP
  7. 4. 10.00 MACH A ŠEBESTOVÁ školy – P
  7. 4. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. H – Č
  8. 4. 18.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. O – Č
  9. 4. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. 4 – Č
10. 4. 16.00  ZACHRAŇTE POHÁDKY! mimo – P
11. 4. 17.00 DUŠE V POHYBU. 

Krásné a emotivní vystoupení 
tělesně i duševně postižených. 
Unikátní projekt o. s. Balet Globa. mimo 

12. 4. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ uz. předst. – Č
12. 4. 19.00 BOUŘE sk. M – Č
13. 4. 18.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. S – B
14. 4. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. 2 – Č
15. 4. 19.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST sk. 9 – Č
17. 4. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. 7 – B
18. 4. 19.00 LHÁŘ – DIVADLO V DLOUHÉ PRAHA

 Festival Další břehy
19. 4. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – P
20. 4. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ uz. předst. – Č
21. 4. 10.00 STRAKONICKÝ DUDÁK školy – Č
22. 4. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
23. 4. 19.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. 3 – Č
24. 4. 10.00 LA CLEMENZA DI TITO (TITUS) sk. D – O
25. 4. 19.00 LA CLEMENZA DI TITO (TITUS). 

Premiéra. sk. P – O
27. 4. 19.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST mimo – Č 
28. 4. 10.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST mimo – Č
29. 4. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – P
29. 4. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. 6 – B
30. 4. 19.00 IMPRESÁRIO ZE SMYRNY 

– ČINOHERNÍ KLUB PRAHA Festival Další břehy 
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE 
13. 4. 19.00 SEICENTO E SETTECENTO. Komorní hudba barok-

ních Benátek – G. Frescobaldi, G. P. Cima, G. B. Fon-
tana, H. Kapsberger, A. Vivaldi a D. Bigaglia (Jan 
Kvapil – zobcové flétny a Jan Čižmár – loutny). 7. abo-
nentní koncert SMO a sdružení Talent. Sněmovní sál 
minoritského kláštera.

DALŠÍ BŘEHY, 7.–30. 4. 
14. ročník festivalu divadla, filmu, hudby a poezie. Téma: Benátky – 
město, kde lvi létají a holubi chodí pěšky. Pořádá statutární město Opava 
ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě a Opavskou kulturní orga-
nizací. Info: www.opava-city.cz/dalsibrehy. Program festivalu naleznete 
v tomto čísle Hlásky na stranách 8 a 9.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA
Prodej vstupenek v Městském informačním centru. Cena vstupenky: 
20 Kč/os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 10 Kč/os. Výstupy probíhají kaž-
dých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 20 osob. Výstupy probí-
hají za každého počasí.
  3. 4. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 29. 3. v MIC
10. 4. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 6. 4. v MIC
17. 4. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 12. 4. v MIC
24. 4. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 19. 4. v MIC
  1. 5. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 26. 4. v MIC

DEN ZEMĚ 2010
Pořádá SEV Areka ZO ČSOP ve spolupráci s Odborem ŽP a Odborem škol-
ství MMO a dalšími organizacemi. Akce je pod záštitou primátora SMO. 
Info: 737 672 861, csop.opava@seznam.cz.
19. 4.–22. 4.  EXKURZE PO NAUČNÉ STEZCE 

HVOZDNICE. Uskuteční se v jednom 
z těchto dnů za příznivého počasí. 

22. 4.–24. 4.  9.00–15.00 DEN MLÁĎAT. V sobotu od 9 do 12 h. 
Areál Školního statku Opava. 

23. 4.  9.00–17.00 ŽIVOT KOLEM VODY. Stánek s tema-
tickým zaměřením. Dolní náměstí. 

23. 4. 10.00–11.30 HAPPENING KE DNI ZEMĚ 2010.
 13.30–17.00 Dolní náměstí.
25. 4. 9.00–18.00 DEN ZEMĚ V MINIZOO. 
26. 4.–27. 4.  9.00–15.00 Prohlídka MINIZOO, domácí 
(pro školy)   zvířata, hry a soutěže na zahradě 

SVČ. Můžete přinést krmivo pro zví-
řata. Školy nahlásí svůj příchod na tel.: 
553 623 276. SVČ Husova. 

26. 4.  9.30 DĚTSKÉ SLYŠENÍ. Na dotazy ohledně 
„vody” budou odpovídat odborníci nejen 
z MMO. Loutkové divadlo.

  1. 5.  8.30 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU. Exkurze za 

poznáním našich ptáků v Opavě-Vávro-
vicích. Sraz na zastávce MDPO U Cuk-
rovaru. 

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – bezplatné vstupenky a informace o ak-
tuálních volných termínech jsou k dispozici na recepci Obecního domu 
každý den od 10 do 22 h. Telefonická rezervace vstupenek je možná na 
tel. č. 553 791 947.
KLUB ART
  2. 4. 20.00 KURTIZÁNY Z 25. AVENUE. V pozměněné sestavě 

a s novým koncertním repertoárem se na pódia po 
několikaleté pauze vrací legendární klubová kapela 
Kurtizány z 25. avenue. HUDBA. 

  3. 4. 20.00 EXPEDICE APALUCHA. Melodické písně v po-
dání skvělých muzikantů z Opavy. Čeští Blues Trave-
lers s originálním soundem a neopakovatelným Jurou 
Bosákem za mikrofonem. HUDBA.

  6. 4. 19.00 U KONCE S DECHEM (režie: Jean-Luc Godard). Mis-
trovské dílo francouzské Nové vlny. KINO.

  7. 4. 19.00 ŽENY PRO MĚNY (Klub dokumentárního filmu OKO). 
Film Ženy pro měny režisérky Eriky Hníkové je tra-
gikomický příběh o ženách, které citlivě vnímají sou-
časný ideál ženské krásy a chtějí se mu co nejvíce při-
blížit. A je to také film o spoustě peněz, které se díky 
síle tohoto ideálu denně utrácejí. Projekci a následnou 
besedu uvádí Jiří Siostrzonek. KINO.

13. 4. 19.00 ŠPÍNA LONDÝNA (režie: Stephen Frears). Periferie 
Londýna je zahalena děsivým tajemstvím. KINO.

14. 4. 20.00 DAVID DORŮŽKA. Mimořádně talentovaný kyta-
rista, silné fluidum, které dnes z Davidovy hudby a hry 
vyzařuje, opakovaně budí v soustředěném posluchači 
úžas a pocit, že „o něco jde”… HUDBA.

16. 4. 20.00 J.O.C. / ČEMU NEROZUMÍŠ? / BURNING. Další 
porce nových hudebních projektů. HUDBA.

17. 4. 20.00 JUNIOR BROWN, SELECTOR BOLDRIK A WICKED 
SOUND. Když se řekne reggae, každého napadne 
postava Boba Marleyho, který by v únoru oslavil pěta-
šedesát. Reggae není ovšem hudební styl z let dávno 
minulých. Reggae přímo či nepřímo ovlivňuje mnoho 
hudebních stylů, jako například hip-hop, rnb ale i pop, 
jungle, drum and bass, a těší se vysoké popularitě 
na mnoha kontinentech včetně Evropy. Nejblíže je 
mu ale dancehall, originální taneční styl z Jamajky. 
Zveme vás na hudební exkurzi do nejen jamajské 
produkce. HUDBA.

20. 4. 19.00 MATCH POINT – HRA OSUDU (režie: Woody Allen). 
Drama o společenském vzestupu mladého muže a dě-
sivých následcích jeho ctižádosti, o posedlosti bohat-
stvím, ale také láskou a sexuální vášní. KINO.

21. 4. 19.00 PROMLUVY K MODERNÍMU VÝTVARNÉMU UMĚNÍ. 
Celovečerní dokument o životě a práci malíře Aléna 
Diviše. Pořadem provází Jiří Siostrzonek. NADŽÁNR.

27. 4. 19.00 RAN (režie: Akira Kurosawa). Rodinná tragédie vyús-
tila v krutou válku. KINO.

29. 4.  20.00 JAZZ FOR 3. Průřez moderní jazzovou hudbou / Live. 
H. Kyjovský – elektrická kytara, L. Mužík – basová 
kytara, P. Benek – bicí + host. HUDBA.

30. 4. 20.00 COCOTTE MINUTE / KOFE-IN. Koncert kapel, které 
není třeba představovat. Našlápnutý masakrózní večí-
rek. HUDBA.

SÁL PURKMISTRŮ 
  1. 5. 17.00 BENEFIČNÍ KONCERT KULHAVÉ NOHY. Zazní pís-

ničky a básničky člena Kulhavé nohy Ivoška Kepši, 
který vloni v listopadu náhle zemřel.

GALERIE OBECNÍHO DOMU 
MĚSTO, KTERÉ NENÍ – BAREVNÉ LINORYTY PAVLA PIEKARA. Verni-
sáž 7. 4. v 17 h.

KINO MÍR
  1. 4. 18.00 NA HRANĚ TEMNOTY – drama, thriller USA
  2. 4.–5. 4. 16.00 DEŠŤOVÁ VÍLA – česká pohádka
  2. 4.–4. 4. 18.00 NĚJAK SE TO KOMPLIKUJE – romantická 

komedie USA
  7. 4. 18.00 KATKA – časosběrný dokument Heleny Třeštíkové
  8. 4. 20.15 DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ – česká komedie 

Zdeňka Trošky
  9. 4. a 11. 4. 18.00 DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ – česká komedie 

Zdeňka Trošky
15. 4.–18. 4. 18.15  ŽENY V POKUŠENÍ – česká komedie
16. 4.–18. 4. 16.00 PERCY JACKSON: ZLODĚJ BLESKU – dobro-

družný fantastický film USA
19. 4. 18.00 PROTEKTOR – česká tragikomedie
20. 4.–21. 4. 18.00 NEBE PEKLO ZEM – český film
23. 4.–25. 4. 18.00 LÍTÁM V TOM – komedie USA
30. 4.–2. 5. 18.00 VLKODLAK – horor, thriller USA
FILMOVÝ KLUB
  8. 4. 18.00 FÍGLE. Režie: Andrej Jakimowski. Polsko, 2007. 

95 min. Rafinovaná a úsměvná tragikomedie o náho-
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dách, osudu a současné polské společnosti pohledem 
malého chlapce.

12. 4. 18.00 KUPEC BENÁTSKÝ. Režie: Michael Radford. Velká 
Británie, Itálie, Lucembursko, 2004. 132 min. Slavné 
shakespearovské drama, které ve své filmové podobě 
staví na skvělém výkonu Al Pacina, dokonalé výpravě, 
přesných kostýmech, výtvarné kameře a jedinečné 
atmosféře Benátek.

15. 4. 19.00 BENÁTKY VE FILMU… A VÁLKA – filmová projekce 
se zasvěceným úvodem Alessandra Reberschegga, 
Minorit, vstup volný

17. 4. 19.00 BENÁTKY VE FILMU… A GONDOLIÉŘI – studijní fil-
mová projekce se zasvěceným úvodem, Obecní dům, 
vstup volný

19. 4. 18.00 BENÁTKY VE FILMU… A HUDBA – studijní filmová 
projekce se zasvěceným úvodem, Obecní dům, vstup 
volný

20.4. 18.00 FILM V BENÁTKÁCH – BENÁTKY VE FILMU očima 
filmového publicisty Miroslava Beinhauera, historie 
a současnost nejstaršího filmového festivalu na světě 
a také Benátky jako nejkrásnější filmové ateliéry 

  BENÁTKY VE FILMU… A LÁSKA – filmová projekce 
se zasvěceným úvodem

20. 4. 20.00 BENÁTKY VE FILMU… A LÁSKA – studijní filmová 
projekce se zasvěceným úvodem, Obecní dům, vstup 
volný

23. 4. 19.00 BENÁTKY VE FILMU… A KURTIZÁNY – studijní fil-
mová projekce se zasvěceným úvodem, Obecní dům, 
vstup volný

26. 4. 18.00 MEZI ZDMI. Režie: Laurent Cantet. Francie, 2008. 
131 min. Vítězný film festivalu v Cannes se auten-
ticky zabývá životem na střední škole v jedné proble-
matické pařížské čtvrti, kde velkou část žáků tvoří děti 
přistěhovalců. 

29. 4. 18.00 THE WRESTLER. Režie: Darren Aronofsky. USA, 
2008. 110 min. Mickey Rourke zde představuje kdysi 
slavného wrestlera, na jehož příběhu se odhaluje bez-
útěšná krutost pokleslé zábavy, která nemá se spor-
tem mnoho společného a za kterou její aktéři platí 
těžkou daň. 

  3. 5. 18.00 MUŽ A JEHO PES. Režie: Francis Huster. Francie, Itá-
lie, 2008. 94 min. Jean-Paul Belmondo do tohoto filmu 
o osamělém stáří bez domova a přátel vložil veškeré 
své herecké mistrovství.

VÝSTAVY
FOTOGRAFIE – PRÁCE STUDENTŮ STŘEDNÍ ŠKOLY PRŮMYSLOVÉ 
A UMĚLECKÉ V OPAVĚ. Galerie Librex, Ostrožná 33. Od 6. do 30. 4.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10, Opava, 
tel.: 553 714 809
BRONZOVÉ POKLADY. Potrvá do 10. 5. Komentované prohlídky s M. 
Tymonovou: 1. 4. a 8. 4. v 10 h.
MĚSTO NA BRUSLÍCH. Opavský bruslařský spolek 1868–1945. Potrvá 
do 3. 5.
OPAVSKÝ STŘELECKÝ SPOLEK VE SBÍRKÁCH SZM. Od 24. 4. do 15. 6.
ALBINOTIČTÍ SAVCI. Minivýstava. Potrvá do 20. 4. 
OPAVA NA PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ. Fotografická výstava archi-
tektonických proměn města. Potrvá do 9. 5.
GALERIE CELLA (ve spolupráci s Bludným kamenem), suterén Historické 
výstavní budovy SZM, Komenského 10
DAVID JEDLIČKA – PĚKNÁ VÝSTAVA. Obrazy. Vernisáž 7. 4. v 17 h., 
potrvá do 7. 5.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, tel.: 553 661 031–2
VÍTÁNÍ JARA. 24. 4.
SVĚT ŠIŠEK. Potrvá do 30. 11.
K HISTORII POČÁTKŮ LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.
ROSTLINY BEZ PŮDY. Výstava rostlin, které se obvykle vyskytují v dešt-
ných pralesích ve výšce 30–50 m. Potrvá do 30. 6.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, tel.: 553 625 024
FUTURISMUS, DADAISMUS, KUBISMUS. Potrvá do 23. 5.
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, tel.: 553 775 091
MAUTHAUSEN – OBĚTI A VRAZI. Od 1. 4.
MĚSTO V TROSKÁCH – BOMBARDOVÁNÍ OSTRAVY. Od 1. 4.
SETKÁNÍ VETERÁNŮ. 1. čs. smíšená letecká divize. 27. 4.
BUDUJEME SLEZSKO – HELENA SALICHOVÁ. Vernisáž 27. 4. v 17 h., 
potrvá do 31. 12.
PERZEKUCE – PŘÍBĚH ZLA: VYPÁLENÉ LIDICE. Vernisáž 27. 4. 
v 17 h., potrvá do 30. 6.
VÍTĚZNÝ BOJ. Od 28. 4. do 22. 5.
SETKÁNÍ VETERÁNŮ. Čs. samostatná tanková brigáda. 29. 4. od 12 h.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, 
info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  1. 4.  7.00–17.00 APRÍLOVÝ DEN NA ALBERTOVCI. Příměstský 

den pro děti školního věku. Info: estetika@svco-
pava, pí Montagová, 553 712 821.

  3. 4.  OTVÍRÁNÍ OSTRAVICE. Pro předem přihlá-
šené, info: voda@svcopava.cz, p. Beneš.

  4., 11., 18. 4.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MINIZOO. 
 9.00–12.00 Přijďte se podívat na zvířátka a můžete jim
 15.00–18.00 přinést něco na zub. SVČ Husova.
  7. 4. 15.00–17.00 JAK NA POČÍTAČ. Kurz pro mládež a dospělé. 

Přihlášky a info: 553 712 100, technika@svco-
pava.cz, p. Sedláček. SVČ Jaselská.

  9. 4. 17.00 OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK. Finálové kolo soutěže 
dětských lidových zpěváků. Info: 553 712 100, 
info@svcopava.cz, pí Poláková. LD SVČ Husova.

11. 4. 15.00 VÍTÁNÍ JARA. Přehlídka dětských národopis-
ných souborů. Info: 553 712 100, info@svco-
pava.cz, pí Poláková. Sál ZŠ Štítina.

12. 4. 15.30 OKRESNÍ PŘEBOR MLADÝCH ELEKTRONIKŮ. 
Přehlídka výrobků a vědomostí elektroniků od 10 
do 19 let. SVČ Jaselská.

12. 4.–17. 5.  KURZ KERAMIKY PRO DOSPĚLÉ. 
 17.00–20.00 Přihlášky a info: 553 712 821, estetika@svco-

pava.cz, pí Montágová. SVČ Jaselská.
17. 4. 16.00 ROZTANČENÝ DOMEČEK. Tentokráte plný 

tanečků a písniček... Info: 553 712 821, esteti-
ka@svcopava.cz, pí Montágová. SVČ Jaselská.

17. 4.  8.30 OLYMPIÁDA MLADÝCH CHOVATELŮ. Sou-
těž pro předem přihlášené mladé chovatele. Info 
a přihlášky: 553 623 276, souteze@svcopava.cz, 
sl. Hejduková. SVČ Husova.

17. 4. + 18. 4.  JARNÍ MORAVICE. Pro předem přihlášené. 
Info: voda@svcopava.cz, p. Beneš.

24. 4.  SOUTĚŽ PRAMIC P-4, P-5. Pro předem přihlá-
šené. Info: voda@svcopava.cz, p. Beneš.

  1. 5. 15.00 STAVĚNÍ MÁJE. Májové setkání folklórních sou-
borů a cimbálových muzik. Info: 553 712 100, 
info@svcopava.cz, pí Poláková. SVČ Husova.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, 
loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz, před-
prodej vstupenek Sluna
  1., 8., 12., 29. 4.  19.00 KDYŽ SE RUKA K RUCE VINE... DS 

Siesta LD SVČ. Předprodej DS Siesta.
  3. 4. 10.00 a 16.00 POHÁDKY S OBLOHOU. DS Sáček LD 

SVČ. Pro děti od 3 let.
11. 4. 10.00 a 16.00 KTERAK BERUŠKA O SVOU SEDMOU 

TEČKU PŘIŠLA. Hudební divadlo Kapsa 
Karlovy Vary. Pro děti od 4 let.

18. 4. 10.00 a 16.00 SMOLÍČEK PACHOLÍČEK A TI DRUZÍ. 
OPAL LD SVČ. Pro děti od 3 let.

25. 4. 10.00 a 16.00 PŘÍBĚHY ČMELÁČÍHO STRAŠIDLA. 
DS Sáček LD SVČ. Pro děti od 3 let.

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, 
rektorat@slu.cz, www.slu.cz
VÝSTAVY
BERTHA VON SUTTNER – ŽIVOT PRO MÍR. Dokumenty o životě a díle 
česko-rakouské pacifistky, publicistky a spisovatelky, první nositelky Nobe-
lovy ceny za mír mezi ženami. Prostory Ústavu cizích jazyků Filozoficko-
-přírodovědecké fakulty, Masarykova 37. Probíhá celý duben.
36 SLEZSKÝCH STUDENTŮ A ABSOLVENTŮ ITF FILOZOFICKO-PŘÍ-
RODOVĚDECKÉ FAKULTY SU V OPAVĚ. Výstava uspořádaná na počest 
jednoho z prvních polských absolventů magisterského studia na ITF Piotra 
Szymona. Galeria Rondo Sztuki, Gen. Zietka 1, Katowice. Otevřeno Út–Pá: 
11–19 h., So a Ne: 10–18 h. Potrvá do 14. 4.
UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU (cyklus přednášek Slezsko v dějinách čes-
kého státu a střední Evropy I pro předem přihlášené) – univerzitní aula, 
Na Rybníčku 1
  1. 4. 15.45 OSOBNOSTI SLEZSKA V POJMENOVÁNÍ OPAV-

SKÝCH ULIC. Přednáší J. Knapíková. 
  8. 4. 15.45 SLEZANÉ V PRAZE A NÁRODNÍ JEDNOTA SLEZ-

SKÁ. Přednáší J. Knapík. 
15. 4. 15.45 SLEZŠTÍ SOKOLOVÉ A TURNEŘI: tělocvik ve služ-

bách národnostního boje. Přednáší M. Pelc. 
22. 4. 15.45 OSOBNOST HANSE KUDLICHA. Přednáší M. 

Gawrecká.
29. 4. 15.45 OPAVA V DOBĚ NACISTICKÉ OKUPACE. Přednáší 

Z. Kravar.
CYKLUS SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ RUSKÉ KULTURY A UMĚNÍ – Ruská 
knihovna, Olbrichova 25
13., 27. 4. 16.00 O RUSKU (NE)JEN RUSKY. Vedou 

Natalia Orkina a Alexandra Hrabětová. 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, tel.: 553 626 512, www.zusvkopava.cz
12. 4. 18.00 KONCERT BÝVALÝCH ŽÁKŮ ŠKOLY. MDKPB.
15. 4. 10.00 OKRESNÍ AKORDEONOVÁ PŘEHLÍDKA. Koncertní 

sál školy.
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21. 4. 15.00 AKORDEONOVÝ KONCERT. Účinkují posluchači 
Janáčkovy konzervatoře v Ostravě. Koncertní sál školy.

23. 4. 19.00 PŘÁTELSKÝ JARNÍ VEČÍREK. Kulturní dům Na Ryb-
níčku.

25. 4. 17.00 JARNÍ KONCERT DĚTSKÉHO SBOROVÉHO STU-
DIA JEŘABINKA. Umělecký vedoucí J. Lokaj, klavír J. 
Lokajová. Minoritský klášter.

VINÁRNA U PŘEMKA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 109. Předprodej vstupenek – bar 
vinárny, Sluna.
  1. 4. 20.00 GEORGE AND BEATHOVENS. Vzpomínka na Petra 

Nováka. Zazpívá Karel Kahovec a Viktor Sodoma.
  3. 4.  20.00 OLDIES PARTY. S Orient Expressem a Eliškou Leiblo-

vou. 
  7. 4. 20.00 DANA VRCHOVSKÁ A JIŘÍ URBÁNEK BAND
15. 4. 20.00 FUTURUM A ROMAN DRAGOUN

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz
  2. 4. 20.00 REGGAE NIGHT. V plesovém stylu. Vstup v obleku / 

stylovém reggae oblečení. Hrají Bad Boyz.
  3. 4.  CALEDONIA + NICELAND. Koncert vítěze Coca Cola 

Popstar 2007 a několikanásobného držitele ceny Objev 
roku.

  4. 4.  VELIKONOČNÍ PÁRTY
  6. 4.  FILMOVÉ ÚTERÝ – MEXICKÁ JÍZDA. Alfonso Cua-

rón, 2001. 
10. 4.  KONCERT KAPEL. Katarze, Hard rain, Arzenik. 
13. 4.  FILMOVÉ ÚTERÝ – EUROPA. Lars von Trier, 1991. 
16. 4.  OLDIES A RETRO MUSIC PARTY
17. 4.  KONCERT KAPEL. The Fall of ghostface, Maddog, 

Ennoia, Sic Engine.
20. 4.  FILMOVÉ ÚTERÝ – EVANGELIUM SV. MATOUŠE. 

Pier Paolo Pasolini, 1964.
23. 4.  DRUM´N´NOIZE
24. 4.  JAM OPAVSKÝCH MUZIKANTŮ
27. 4.  FILMOVÉ ÚTERÝ – VLASY. Miloš Forman, 1979.
30. 4.  LEGAL STREAM SHOW. Koncert kapel zkoušejících 

v hudební zkušebně Legal.
STUDENTSKÝ JUKEBOX – každou středu od 18 h.

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, Opava, www.cafe-evzen.cz
17. 4.  CAMARA. Bubenická smršť z Ostravy hrající rytmy 

západní Afriky, www.camara.cz.
22. 4.  MOTHERS FOLLOW CHAIRS a soulová zpěvačka 

P. Poláková – Uvírová. Blues z Přerova.
29. 4.  STUDENTSKÉ DIVADLO
NEDĚLNÍ JAZZOVÁNÍ S VELKÝM BLONDÝNEM – každou neděli od 
19 h.

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz
  6. 4. 18.00 NEMOCI VZNIKLÉ ZLOSTÍ A ROZČÍLENÍM. Třetí 

přednáška A. Fesika z cyklu „Homeopatie jako psycho-
somatická medicína”. Info: 776 879 799.

22. 4. 19.00 CESTOPIS o pěším putování napříč Španělskem do 
Santiaga de Compostela. Slovem a fotografiemi prove-
dou P. Hrbáčová a J. Kubica.

27. 4. 19.00 AROMATERAPIE A PÉČE O TĚLO. Z. Hanslíková 
poradí, jak pečovat a chránit svou pokožku.

29. 4. 19.00 TOULKY VESMÍREM II. Přednáška a beseda s astro-
nomem P. Čechem o vzdáleném vesmíru.

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, 
www.holos.cz
HOLOS CENTRUM
17. 4.  OTEVÍRÁNÍ ŘEKY. Tradiční akce sjíždění řeky Mora-

vice.
23. 4.–25. 4.  HOLOTROPNÍ DÝCHÁNÍ VE VODĚ. V rámci 

transpersonální psychologie vede M. Hrabánek. Uzá-
věrka 20. 4. Moravskoslezské sanatorium Metylovice – 
Frýdlant nad Ostravicí.

TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS – Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadil-
na@holos.cz
15. 4. 18.00–21.00 ŠPERKY Z KOMPONENTŮ 
23. 4. 18.00–21.00 SMALTOVANÝ ŠPERK 
24. 4. 10.00–14.30 TEXTILNÍ SOBOTA
TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU. Příjem nových členů 6–100 let. 
Vždy v Po, Pá od 15.30 h. Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.

KLUB RYBNÍČEK
Při o. s. Život a zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, 
tel.: 553 610 857, 775 789 041, klub.rybnicek@seznam.cz
15. 4. 10.00 KŘESŤANSKÝ KLUB SENIORŮ

22. 4.   DEN ZEMĚ. Soutěže a hry pro děti, prezentace pro 
 9.00–16.00 dospělé, pro zájemce orientační běh. Park Na Ryb-

níčku.
22. 4. 17.30 NASHLEDANOU NEMOCEM. Přednáší R. Uhrin.
27. 4. 17.30 DOBRÉ RÁNO ZDRAVÍ. Přednáší D. Fréharová.
28. 4. 17.30 CESTOPIS

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, linda.benschova@eurotopia.cz, 
www.opava.eurotopia.cz
  1. 4. 10.00–16.00 PROGRAM S NÁVŠTĚVOU V MINIZOO 
  2. 4.  BOTANICKO-TURISTICKÝ VÝLET do Arbo-

reta v Novém Dvoře
  6. 4. 14.00–18.00 DEN ZDRAVÍ A VZDĚLANOSTI. Ekologická 

výchova.
  8. 4. 14.00–18.00 ZDRAVÉ ČAJOVÁNÍ
15. 4. 14.00–18.00 CESTA LABYRINTEM
20. 4. 14.00–18.00 VELKÝ SPORTOVNÍ A VĚDOMOSTNÍ TUR-

NAJ. Ping-pong, stolní fotbálek a stolní hry. 
26. 4. 14.00–18.00 INTERKULTURNÍ KLUB
29. 4. 14.00–18.00 OPAVSKÉ OTEPLOVÁNÍ. Výtvarný ateliér.
12., 13., 19., 22., 27. 4. DISKUSNÍ KLUB. Na programu postupně: 
 14.00–18.00 Moje květina na mém stole (výtvarné), Vytvoř 

si svůj příběh, Osud ve Tvých rukou (preven-
tivní), Země …iků, Ďábelský mariáš (s hrou).

U ANDĚLKY – CENTRUM PRO OSOBNÍ ROZVOJ
Krnovská 7, Opava, p. Starečková, tel.: 776 764 455, 
www.uandelky.webnode.cz
  6. 4. 17.00 OBJETÍ ANDĚLSKÝCH KŘÍDEL I. Andělský 

seminář.
13. 4. 17.00 OBJETÍ ANDĚLSKÝCH KŘÍDEL II. Seminář.
20. 4. a 27. 4. 17.00 BOHYNĚ. Seminář.

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR
Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, spsr-op@volny.cz
  7. 4. 10.00 SOUTĚŽ V SUDOKU. Klubovna SZdP.
16. 4. 16.00 SPOLEČENSKÝ VEČER. Zemědělské družstvo Otice.

EDUWAY – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
Leknínová 5, Opava, tel.: 731 653 467, www.facilitace.com
  7. 4. 18.00–20.00 TAJEMSTVÍ HARMONICKÝCH VZTAHŮ. Před-

náška o překážkách v našich životech. Salónek 
v objektu u Gavendů, Kasárenská 10. Přednáší: 
Gřeškovi.

21. 4. 18.00–20.00 FISH FILOSOFIE. Cesta k vyšší spokojenosti 
v životě. Salónek v objektu u Gavendů, Kasáren-
ská 10. Přednáší: Gřeškovi.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, 
tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz
13. 4.–16. 4.   JÁ A MŮJ SVĚT. 6. ročník výstavy dětských prací
 9.00–17.00 – ZŠ při ZZ a MŠ při ZZ Olomoucká, ZŠ Havlíčkova
 Pá 9.00–13.00 a ZŠ pro TP Dostojevského + hostující ZŠ při Dětské 

psychiatrické léčebně, Opařany. 
26. 4. 15.00 ZDOBENÍ HEDVÁBÍ TECHNIKOU ŠIBORI
29. 4. 15.00 DRÁTOVANÝ JARNÍ KVĚT ŠITOU KRAJKOU

VĚDOMÍ SRDCE O. P. S. KLUB OPAVA
Prostory Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2, Opava, rezervace: K. Va-
vrlová, 776 644 234, P. Majewská, 728 748 823, www.vedomisrdce.cz
10. 4.   9.00–18.00 CESTA K VNITŘNÍMU DÍTĚTI. Prožit-

kový seminář s M. Novákovou. 
24. 4.–25. 4.  9.00–18.00 SETKÁNÍ S FENG SHUI. Víkendový 

výukový seminář. Přednáší J. Majtnerová. 
29. 4.  18.00 KLUBOVÉ SETKÁNÍ: ROVNOVÁHA. 

Meditace.

KURZY
VZTAHY – PŘÍČINY A NÁSLEDKY. Malý kurz o vztazích (stres, emoce, 
touhy atd.). Přednáší S. Hendrych, tel.: 737 028 423, info@hendrychst.cz. 
8. 4. v 16 h., ZŠ Mařádkova 9.
KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY. Pořádá lékařka M. Novobilská. Výživové 
poradenství, cvičení pod vedením fyzioterapeuta, akupunktura, účast psy-
chologa. Zahájení 26. 4., nutná rezervace, info: 732 257 634 – p. Šen-
ková. Klášter, Sušilova 1.
JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA, Lepařova 8, Opava, tel.: 775 673 376, 
info@abeceda.org, www.abeceda.org. Týdenní intenzivní kurz angličtiny 
na úrovni A5 – pokročilá úroveň v Opavě (12.–16. 4.). Odpolední inten-
zivní kurzy angličtiny pro dospělé, pro děti do 3 let, školáky, firmy.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  1. 4.   LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
 8.00–15.00 E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékař-
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ská astrologie, poradenství. Objednávky osobně nebo 
tel.: 732 256 115.

15. 4. 16.30 O PRVCÍCH, VITAMÍNECH A BYLINÁCH a dopadu 
jejich užívání na lidské myšlení a jednání. Přednáška 
M. Hrabicy, info: 774 263 322. Střední škola poštov-
ních a logistických služeb, Otická 23.

26. 4. 15.00 STOPAMI OSVOBOZUJÍCÍCH BOJŮ NA OPAV-
SKU. Jak je sepsal a uspořádal J. Kremer, bývalý člen 
a předseda StOpy. Pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova 36. 

26. 4. 17.45 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA 
GRÖNINGA. Mendelovo gymnázium, Komenské-
ho 5 (vstup přes dvůr vpravo). Noví zájemci se při-
hlásí od 16 h. tamtéž, nebo na tel.: 732 518 025, 
553 734 117. Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga, 
Společenství Opava.

27. 4. 17.00 IDEA DOMOVA V DÍLE VLADIMÍRA NEUWIRTHA. 
Přednáší R. Krumphanzl. Pořádá Slezská univerzita 
Opava, Klub svaté Anežky a Česká křesťanská akade-
mie Opava. Aula Slezské univerzity, Na Rybníčku 1.

30. 4. 19.00 PUTOVÁNÍ MEXIKEM. Přednáška V. Řehulky. 
Pořádá Česká křesťanská akademie a OREL jednota 
Slavkov. Orlovna Slavkov.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  4. 4. 11.00 MŠE SVATÁ. Velikonoční program chrámového a ko-

morního orchestru: A. Diabelli – Missa in F: Kyrie, 
Gloria, Credo M. Haydn – Missa in C: Sanctus, Bene-
dictus, Agnus. Dirigent: J. Horák, varhany: J. Smol-
ková. Sólisté: J. Kobzová, L. Zábranská, A. Jakš, R. 
Schreiber. Kostel sv. Ducha.

10. 4.  TRAVESTI SKUPINA SCREAMERS. 
 14.00 a 18.00 Kino Mír.
10.4. 19.30 JARNÍ PLES TŠ VÍTR. Pestrý program a taneční 

zábava, občerstvení, doprava z Opavy zajištěna. 
Vstupenky: mirek.spacil@post.cz, tel.: 603 527 133. 
Červený zámek v Hradci nad Moravicí.

12. 4. 19.00 JARNÍ PAPRSKY. Komorní koncert věnovaný výročí 
Z. Fibicha. Účinkují: P. Urbánek (basbaryton), P. Ďurí-
ček (tenor), N. Slavov (klavír). Pořádá Matice Slezská 
– odbor Opava. Kaple Božského srdce Páně – Maria-
num. 

13. 4. 19.00 HANA ZAGOROVÁ – KONCERT. Kino Mír.
14. 4.  8.00 PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY do třídy s rozšíře-

nou výukou matematiky a přírodovědných před-
mětů, ZŠ Opava, Otická 18. Info: 553 715 803, 
www.zsoticka.opava.cz.

14. 4. 19.00 TOMÁŠ KLUS – KONCERT. Kino Mír.
17. 4. 14.30 ROZMARÝNKA. Koncert dechovky ze Slovácka. 

Pořádá Ag. MAZEL – Mirek Masařík. Kino Mír.
18. 4.   VELKÁ JARNÍ BURZA ZNÁMEK, POHLEDNIC
 8.00–12.00 A FILATELISTICKÝCH MATERIÁLŮ. 

Info: 776 390 219. SOU stavební, B. Němcové 22. 
25. 4. 15.00 BAKALÁŘSKÝ KONCERT. Vystoupí Chrámový 

pěvecký sbor Cantate Domino, M. Kubánková – var-
hany, R. Solná – mluvené slovo. Sbor řídí V. Foltý-
nová – studentka 3. ročníku Ostravské univerzity 
v Ostravě. Kostel sv. Prokopa v Opavě-Komárově.

27. 4. 19.00 ZDENĚK IZER. Kino Mír.
28. 4. 19.00 RYUZO FUKUHARA – tanec butó (Japonsko), MAR-

TIN KUCHEN – saxofony (Švédsko). Dvojprogram. 
Pořádá Bludný kámen. Moravská kaple Domu umění, 
Pekařská ul.

29. 4. 15.30 MISS ČARODĚJNICE. Přijď v masce a staň se Miss 
Čarodějnice. Opékání buřtíků, malování na obličej. 
Těší se čarodějnice Madla a další hosté. OC Silesia, 
Těšínská 44, info: www.ocsilesia.cz.

RAKETA BOWLING
Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, info@raketabowling.cz, 
www.raketabowling.cz
  4. 4. 11.00 VELIKONOČNÍ BOWLINGOVÝ TURNAJ jednot-

livců, kde i 9 = strike
26. 4. 11.00 OTEVŘENÝ BOWLINGOVÝ TURNAJ jednotlivců 

„MATE cup”. V rámci turnajové série RAKETA cup 
2010.

SPORTTOUR 2010
Bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech, přihlásit se lze 
na každé dílčí akci v rozsahu: plný zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 sou-
těží), tel.: 724 293 910, www.sporttour.org.
  3. 4. 13.35 SPORTTOUR – PLAVÁNÍ, OPEN – 100 m v. zp. 

(8. soutěž). Městský bazén, Zámecký okruh.
10. 4.  8.05 SPORTTOUR – BADMINTON, OPEN – dvouhra 

(9. soutěž). ZŠ Otická.
23. 4. 17.05 SPORTTOUR – KROS, OPEN – přespolní běh 

(10. soutěž). Stříbrné jezero.
  1. 5.  8.05 SPORTTOUR – SQUASH – dvouhra (11. soutěž). 

AB Squash, Fügnerova 52.

OPEN – soutěž vypsána i pro účastníky mimo hodnocení seriálu, nutno 
přihlásit se předem

OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ

Englišova 82, Opava, tel.: 604 938 505, jana.gellnerova@seznam.cz
14. 4.  9.00 KRAJSKÉ FINÁLE V BASKETBALE chlapců 8.–9. 

tříd ZŠ. ZŠ Mařádkova.
24. 4. 10.00 KRAJSKÉ FINÁLE ATLETICKÝCH PŘÍPRAVEK 

V PŘESPOLNÍM BĚHU. Stříbrné jezero.
27. 4. 10.30 REPUBLIKOVÉ FINÁLE „O NEJLEPŠÍ POHYBO-

VOU SKLADBU” pro ZŠ i SŠ. Víceúčelová hala.

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ
Na Rybníčku 56, Opava, tel.: 602 744 348, www.sportperfekt.cz
  3. 4.  8.30–11.30 VELIKONOČNÍ NADÍLKA POHYBU. 

Bodystyling, bosu, spinning, H.E.A.T. 
program.

od 7. 4.  POLE DANCE. Nové cvičební kurzy.
10. 4. 10.00–13.00 ZUMBATÓN. Tanec, zábava, pohyb. 

Sportovní hala Mařádkova. 
13. 4.–29. 6. 17.30–18.25 KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY
16. 4.–18. 4.  RELAXAČNÍ NIKE VÍKEND. Malá 

Morávka.
30. 4.  9.00–17.00 ŠKOLENÍ BOSU CORE. Daniel Műller.
CVIČENÍ U MOŘE S IVOU A VĚROU – 11.–20. 6. Přijímáme přihlášky, 
CK FOX, Horní náměstí.

STUDIO TANYTANY
Sadová 46, Opava, tel.: 604 214 103, E. Grambalová, www.tanytany.cz
  9. 4. 18.30 DRUM SOLO. Orientální choreografie v divokém 

rytmu bubnů.
10. 4.  9.00 ŽIVÁ STRAVA. Praktický seminář.
23. 4. 18.30 KŘÍDLA ISSIS. Efektní taneční doplněk orient. 

tance.
29. 4. 18.00 MEZINÁRODNÍ DEN TANCE. Taneční přehlídka 

s workshopem tanců, místo bude upřesněno.
SLUNCE, MOŘE A TANEC – 30. 7.–8. 8. – tanečně relaxační pobyt 
v Chorvatsku, přihlášky od 1. do 30. 4.

SPORTOVNÍ AKCE
50. ROČNÍK DP BEZRUČOVA MORAVICE – 3. 4. Slavnostní zahá-
jení v 8 h. u Národního domu v Hradci nad Moravicí. Start trasy na 
35 km od 7.30 do 8.30 h. Start trasy 5, 7, 13, 15, 25 km a cyklisté 35 km 
od 9 do 11 h. Cíl – Areál Dobré pohody v Žimrovicích – do 18 h. Info: 
721 702 807, www.vht-opava.cz. Pořádá Odbor vysokohorské turistiky 
TJ Opava a Odbor KČT – VHT Opava. 
NORDIC WALKING KURZ. Slavkov u Opavy – 1. část 6. 4. od 17.30 do 
19.30 h., 2. část 8. 4. od 17.30 do 19.30 h. Sraz na železniční zastávce 
ve Slavkově. Trasa: rezervace Hvozdnice. Hradec nad Moravicí – 11. 4. 
od 10 h., sraz před vchodem do areálu zámku. Trasa: okolím Hradce nad 
Moravicí. Na kurzy je nutno se předem nahlásit – D. Kotas, 776 646 435 
nebo E. Suchánková, 608 832 313, www.chodec.cz.
JARNÍ CENA OPAVY – 17. 4. Střelecká soutěž pro muže, juniory a do-
rostence, ženy, juniorky a dorostenky – LM 60, SM 60 (8.30 h.), LM 
3x20, SM 3x20 (11.45). Pořádá Český střelecký svaz, Sportovně stře-
lecký klub Ostroj Opava. Střelnice Na sv. Anně.
JARNÍ VYCHÁZKA – 17. 4. 7. Elánská 25 Speciál. Trasy: pěší – 3 km, 
6 km, 12 km. Sraz v 9 h. na zastávce MHD 221 směr Raduň, naproti 
nádražní budovy Opava východ. Info: 607 854 554, jasa.zd@seznam.cz, 
www.turistikapostizenych.webz.cz.
O TITUL PŘEBORNÍKŮ OPAVY NEREGISTROVANÝCH HRÁČŮ 
V BADMINTONU – 24. 4. VIII. ročník turnaje. Kategorie: muži, ženy, 
čtyřhry. Zahájení v 10 h. Info: www.bad-opava.wz.cz, selingr@centrum.
cz. Pořádá SK p.e.m.a. Tělocvična ZŠ Otická.
OLYMP INN, Sportovně-relaxační centrum, 17. listopadu 2. Bosu®-
Core (Čt v 18.30 h.), Bodystyling (Po v 18.30 h., St v 17.30 h.), Power 
jóga (St v 18.30 h.), Chi-tonning (Út v 17.30 h. a 19.35 h.), Fat burner 
(Út, Ne v 18.30 h., Čt v 17.30 h.), Gravidjóga (Pá v 17 h.), Bodyforming 
s P. Kopřivou (Po v 17.30 h., Pá v 18 h.), Spin®Power (Po v 9.30, 19.35 
h., Út v 15.30 h., St v 9 h., Čt v 8.30, 16.30, 19.35 h., Pá v 19.05 h., Ne 
v 16.30 h.), Spin®Slim (Po v 16.15 h.), Spin®Core (St v 16.15 h., Pá 
v 15.30 h., So v 9 h.).
SPORTOVNÍ CENTRUM PŘÍČNÁ – HERNA SQUASH, BADMIN-
TON & CVIČENÍ, Příčná 10, tel.: 774 854 445, vjaglarz@seznam.cz, 
www.msport.cz. 2 squashové kurty, 1 badmintonový sál, stolní tenis, 
kondiční cvičení, břišní a netradiční tance, masáže. Novinka: výživové 
poradenství „Jez a buď v pohodě”, posezení a bar pro cca 30 osob, pro-
dej a vyplétání squashových, badmintonových a tenisových raket na el. 
stroji Babolat. Otevřeno denně 10–22 h. Broušení ledních bruslí!
CVIČENÍ UVOLŇUJÍCÍ STRES A PÁTEŘ, tel.: 737 028 423; info@hen-
drychst.cz. Tělocvična Mařádkova 7 (Čt v 18 h.), AB Squash Centrum (Út 
v 9 h.). 
TANCE PĚTI DRAKŮ, tel.: 737 028 423; info@hendrychst.cz. Tělo-
cvična Mařádkova 7 (Pá v 17 h.). Kreativní a individuální tanec uvolňu-
jící tělo i mysl.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamo-
vatelé akcí.
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Vážení čtenáři, blíží se velikonoční svátky, a tak jsme 
pro vás připravili křížovku s velikonoční anekdotou s ná-
zvem Modré z nebe. V sudoku se podíváme do historie 
regionu. Tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají dámské či pánské 
tričko s logem statutárního města Opavy. Správné znění 
tajenky křížovky můžete zasílat do 15. dubna, a to buď 
na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opa-
va-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat i na poda-
telně magistrátu.

Křížovka s velikonoční anekdotou: Vdavkuchtivá 
slečna ochotně nastavuje zadek velikonoční pomlázce 
pohledného mladíka: „Jestli si mě, Otíku, vezmeš, tak ti 
snesu modré z nebe.” Mladík na to pohrdavě: … (Jeho 
výrok se dozvíte z tajenky křížovky.)

Text k sudoku s tajenkou: Jihovýchodně od Vrbna pod 
Pradědem se v údolí řeky Opavy nalézá význačné leto-
visko … (tajenka). Nedaleko od obce vpravo od silnice 
ve směru na Andělskou Horu se na zalesněném skalním 
ostrohu dochovaly zbytky hradu Freudenštejnu z 1. pol. 
13. stol. založeného moravským markrabětem jako sou-
část zemské obranné soustavy. Kromě valů a příkopů se 
zachovaly jen základové zdi nasucho zděných hradeb.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme 
čísla tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsaho-
val číslice 1 až 9. Tajenku v prostředním řádku odhalíme 
tak, že za čísla 1, 2, … 9 dosadíme písmena: E, R, C, L, 
K, I, A, O, V.

Správné znění tajenky jarní křížovky zní: Březen se umí 
mile pousmát, ale také i zamračit. Fotografickou publi-
kaci Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito 
výherci: Broňa Matějková, Opava 1; Josef Fiedler, Opava; 
Jaroslav Rotrekl, Opava 1. Řešení sudoku s tajenkou je: 
617 532984 = VRCH LANDEK.
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1 8 5 3 4
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Křížovka, sudoku
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Trenéři, sportovní naděje 
i zkušení matadoři se v po-

lovině března sešli na slavnost-
ním ceremoniálu k vyhlášení 
ankety o nejúspěšnějšího spor-
tovce roku. Opavská ČSTV oce-
nila ve Slezském divadle spor-
tovce, kteří výrazně promluvili 
do vrcholných soutěží v loň-
ském roce.

Sportovce navrhuje ČSTV a o pořadí 
rozhodují hlasováním sportovní novi-
náři, sportovní funkcionáři či opavské 
osobnosti. Slavnostní večer mode-
rovala bývalá evropská miss Monika 
Žídková.

Cenu v kategorii zdravotně postiže-
ných sportovců si letos odnesla Žofia 

Škropeková, která vybojovala zlato na 
kuželkářském mistrovství republiky. 
Cenu pro trenéra roku obdržel Kamil 
Křempek, který působí v opavském 
Kanoe klubu a jehož svěřenci Jonáš 
Kašpar a Marek Šindler se stali junior-
skými mistry světa ve vodním slalomu.

Nejlepším týmem loňského roku jsou 
stolní tenisté KST Robot Mokré Lazce, 
stříbrní z extraligy a pátí z evropské 
superligy. Na druhém místě skončilo 
družstvo extrémních sportů SK Opava 
Net, které vyhrálo štafety na mis-
trovství světa. Bronz patří juniorským 
atletům opavského Sokola, vítězům 
republikové soutěže družstev. 

Nejvyšší poctu mezi juniory zís-
kal dorostenecký mistr Evropy v ori-

entačním běhu Filip Hadač. Jeho 
běžecký kolega ze zlaté štafety 
Marek Schuster skončil čtvrtý. Stří-
bro patří několikanásobnému zla-
tému medailistovi na MS v travním 
lyžování Janu Gardavskému, bronz 
pak českému reprezentantovi v cyk-
lokrosu a cyklistice Matěji Lasákovi. 
Pátý skončil juniorský reprezentant 
v taekwondo Jan Vrchovecký.

V hlavní kategorii jednotlivců získala 
první příčku travní lyžařka Zuzana 
Gardavská, vítězka superkombinace 
ve světovém poháru. Druhé místo 
získala několikanásobná medailistka 
z ME a MS, taekwondistka Lucie Zed-
ková. Třetí příčku obsadil druhý nej-
lepší stolní tenista v českém poháru 
Lubomír Jančařík.

Anketa Sportovec roku zná své vítěze

Na snímku desítka nejlepších jednotlivců, případně jejich sportovních či rodinných zástupců. Třetí zleva vítězka Zuzana Gardavská. Foto: Jan Šindler


